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VÁNOČNÍ SLOVO 
STAROSTY
Vážení spoluobčané, sešel se rok s  rokem 
a  opět nastal vánoční čas. Jsou to dny klidu 
a pokoje, rozsvěcení krásných vánočních strom-
ků, a  hlavně rozzářené oči dětí, které se těší 
na dárky od Ježíška. Snažme se nejen v  tomto 
období šířit vzájemnou úctu a  pochopení. Toto 
období jsme zahájili setkáním na první adventní 
neděli a společně rozsvítili vánoční strom na ná-
městí za doprovodu koled v podání místního sbo-
ru, dětí ze základní a mateřské školy a žesťového 
kvartetu. Doufám, že si všichni tento společně 
strávený čas užili a já děkuji všem, kdo se na pří-
pravách a průběhu večera podíleli. 

Jak už to ke  konci roku bývá, můžeme se 
poohlédnout za tím, co se podařilo a přehodno-
tit, co je třeba stále zlepšovat. Do  dalších let 
máme naplánováno několik investičních akcí. 

Počínaje těmi největšími, jakožto rekonstrukce 
zdravotnického střediska a úprava prostoru ve-
dle lékárny na náměstí, kde bychom chtěli vybu-
dovat parkové náměstí s  rozsáhlou zelení. Obě 
tyto akce jsou již v přípravách a na parkové ná-
městí jsme už i  zažádali o dotaci. Rekonstrukci 
zdravotnického střediska budeme muset očividně 
hradit z našeho rozpočtu, proto jsme z původní 
patrové nástavby slevili na pouhé rozšíření bu-
dovy v přízemí. Pokud vše půjde hladce můžeme 
už hned příští rok začít se stavebními pracemi 
parkovací plochy u  bytových domů Na  Mlejni-
ci a  opravou přilehlých chodníků, které vola-
jí po  novém povrchu už několik let. Letos nám 
konečně po mnohaletém úsilí Státní pozemkový 
úřad přepsal pozemek na  travnaté ploše v  uli-
ci U Tvrze, což byl největší zádrhel v rozšiřování 
parkovacích ploch v této lokalitě.

V letošním roce se podařilo opravit několik míst-
ních komunikací, včetně silnic 3. třídy směr Kněž-
most - Koprník, Lítkovice – Obrubce a Násedlnice 
– Studénka, které opravoval Středočeský kraj. 
Zrekonstruovalo se parkoviště Na Kopečku v ulici 
Branžežská, jež bylo letos na  podzim doplněno 
o novou výsadbu stromů a zeleně. Získali jsme 
stavební povolení na přechod pro chodce v uli-
ci Sobotecká a následně se podařilo vysoutěžit 

Vybíráme z obsahu:
Vánoční slovo starosty ....................  2-3

Základní škola ............................... 6-13

Mateřská škola ............................  13-15

Knihovna ....................................  16-23

Místní spolky ...............................  24-29

U nás na Bejcině .............................  30

Florbalová akademie Kněžmost ......  31-33

Vaše články ....................................  34

Rozsvícení vánočního stromu Oprava silnice na Koprník

Zeleň na novém parkovišti



3Zpravodaj obce Kněžmost - prosinec 2024

RADNICE

firmu Colas, která přechod vybudovala a  firma 
Eltro Šťastný, pro lepší přehlednost, přechod na-
svítila. V měsíci prosinci jsme zde nainstalovali 
také měřič rychlosti se záznamem.

V  podzimních dnech proběhla oprava části 
střechy na  budově hasičské zbrojnice v  Kněž-
mostě a  také odstranění původních vrat u  ob-
jektu sběrného místa, kde jsme nechali od  fir-
my Femont nainstalovat nová pojezdová vrata 
na dálkové ovládání.  

Za  rok mého působení ve  funkci bych rád 
zkonstatoval, že práce starosty v  naší obci 
je opravdu pestrá a  rozhodně mě nenechává 
spát na  vavřínech. Nešlo by to ale bez fungo-
vání našich radních, zastupitelů, zaměstnanců 
a  spolupracovníků, osadních výborů a  místních 
spolků a všech, kteří se určitým způsobem po-
dílí na  chodu naší obce, obohacují zdejší dění, 
činnost a vzdělanost. Tímto bych chtěl vám všem 
poděkovat za služby, které nikdy nekončí, ale bez 
kterých bychom se neobešli. Jsem rád, že mohu 
být součástí toho všeho.

Krásné Vánoce, a hlavně zdraví a pohodu v novém 
roce přeje

Miloslav Kobrle, starosta

ÚŘEDNÍ HODINY
obecního úřadu v době vánočních svátků

23. 12. 2024 

08:00 – 11:30, 13:00 – 16:00 

PODATELNA, OVĚŘOVÁNÍ, CZECH – POINT

30. 12. 2024 

08:00 – 11:30, 13:00 – 16:00 

PODATELNA, OVĚŘOVÁNÍ, CZECH - POINT, 
EVIDENCE OBYVATEL

V neúředních dnech:

pátek 27. 12. 2024 a úterý 31. 12. 2024 je úřad 
pro veřejnost UZAVŘEN.

Od  2. 1. 2025 bude na  OÚ Kněžmost obvyklý 
provoz.

SBĚRNÉ MÍSTO

bude o vánočních svátcích uzavřeno v tyto dny:

Středa:	 25.12.2024

Sobota:	 28.12.2024

Středa:	 1.1.2025

ostatní dny budeme mít otevřeno dle obvyklé 
provozní doby.

Oprava střechy na hasičské zbrojnici

Nová vrata u sběrného místa
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Pietní akce u pomníku
U  příležitosti státního svátku vzniku Českoslo-
venska 28. října jsme se sešli se zástupci obce 
a skauty u pomníku padlých.

Obdrželi jsme dotace:
Ve  výši 52  284,39 Kč od  Středočeského kraje 
na projekt „Rozšíření standardu čtenářského 
prostředí pro malé čtenáře a studenty“, je-
hož součástí bylo zakoupení projekčního plátna, 
projekčního stolku, stohovacích židlí, dětského 
čtenářského stolku a židliček, křesel, laminátoru 
a notebooku v celkové hodnotě 58 614,79 Kč.

Ve výši 300 015,00 Kč od Nadačního fondu Ško-
da Auto na  projekt „Zvýšení bezpečnosti 
dopravy v  úseku silnice u  základní a  ma-
teřské školy - Kněžmost, Sobotecká“. Cel-
kové náklady na  stavbu přechodu se vyšplhaly 

na 1 708 730,08 Kč. Technickým specifikem bylo 
vyřešit odvod dešťových vod dle požadavku 
společnosti VaK Mladá Boleslav. To se  povedlo 
pomocí speciálních obrubníků, které jsou zároveň 
odvodňovacím potrubím. Dešťová voda z vozovky 
je pak svedena do  koryta potoka Kněžmostky. 
Přechod je viditelně označen jak svislými znač-
kami, tak pruhováním, ale přibyla zde i lampa ve-
řejného osvětlení, určená pro přechody.

Ve výši 532 000,00 Kč od Ministerstva průmyslu 
a obchodu na projekt „Zavedení systému hos-
podaření s  energií v  podobě energetické-
ho managementu“. V rámci zavádění systému 
Energetického managementu bude stanovena 
Energetická politika obce, Akční plán energetiky, 
Směrnice hospodaření s energií a Plán úsporných 
opatření a  příprava auditu pro certifikaci ISO 
50001.

Stanislava Drdolová, OÚ Kněžmost

Nová křesla do knihovny

Výstavba přechodu v ulici Sobotecká
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KOUPALIŠTĚ 
KNĚŽMOST
Sezóna 2024
Provoz koupaliště byl zahájen v polovině března 
rozsáhlou rekonstrukcí obkladů u velkého bazénu 
a kiosku. Dále následovala stavba nové venkovní 
sprchy a brouzdaliště. Opravy probíhaly nepře-
tržitě až do  konce května. Napuštění bazénů 
proběhlo 8.6.2024. Definitivní tečku za sezónou 
2024 jsme udělali 30.9.2024. První koupací den 
byl 14.6.2024 a  poslední 8.9.2024. V  letošním 
roce byly podmínky pro koupání velice přívětivé 
z hlediska počasí. Teplota vody bazénu se během 
sezóny pohybovala v rozmezí 19-26 °C. 

Letos jsme zaznamenali celkově nadprůměrnou 
návštěvnost koupaliště. Prodalo se 6 301 ks vstu-
penek (2. nejvyšší počet v historii našeho koupa-
liště - absolutní rekord je 6 471 ks z roku 2015). 
Držitelů permanentek bylo v letošní sezóně 303 
(v  roce 2019 to bylo rekordních 364). Největší 

návštěva byla v pondělí 12. 8. 2024. Tento den se 
prodalo 249 vstupenek (absolutní rekord v histo-
rii našeho koupaliště je 384). 

V  letošním roce jsme opět investovali do  roz-
sáhlé rekonstrukce obkladů ve  velkém bazé-
nu. Bylo kompletně vybouráno a nahrazeno cca 
40% původních obkladů, které nebyly vyměněny 
v loňském roce. Po dokončení této rekonstrukce, 
která navazovala na  ty z  let 2019 a  2023, tak 
máme po více jak 20 letech obměněny všechny 
obkladové plochy ve  velkém  bazénu. Dále byla 
rozšířena zámková dlažba v  prostorách občer-
stvení, kde došlo také k  opravě a  vhodnějšímu 
přemístění altánku. V  rámci zlepšování celkové 
kvality našeho areálu bylo pořízeno nové brouz-
daliště s  přelivovými hranami a  nová venkovní 
sprcha včetně nové odtokové vaničky. V  nepo-
slední řadě byl také opraven pryskyřicový povrch 
u velkého bazénu.

V příštích letech bude potřeba renovovat, či vy-
měnit většinu venkovních laviček, které jsou mo-
mentálně jedinou věcí, která nám nepatrně sni-
žuje krásu našeho koupaliště. Nicméně i tak naše 
koupaliště dle Google recenzí dosahuje nejvyšší-
ho hodnocení mezi ostatními koupališti v okrese 
(4,6 hvězdičky z 206 recenzí). Závěrem lze opět 
říci, že občané Kněžmosta a okolí si velmi pova-
žují snahu zaměstnanců koupaliště, vedení obce 
a  zastupitelstva obce o  bezproblémové fungo-
vání našeho rekreačního zařízení.

Ing. Jan Kocman, správce Koupaliště Kněžmost
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chovy si pro prvňáčky přichystaly ukázku svého 
koníčku Veronika a Kačka z V. B. Hobby Horsing 
je sport, který napodobuje jízdu na skutečných 
koních. Děvčata předvedla trénink jednotlivých 
disciplín. Prvňáčci si pak mohli „jízdu“ sami vy-
zkoušet. Do školy za námi přijelo v listopadu také 
divadlo s pohádkou o veverce Zrzečce. A pak, že 
je škola jenom učení!

…i mimo školu
Se školou se tedy prvňáci sžívají dobře a skvěle 
zvládají nejen akce v prostorách školy, ale také 
mimo ni. Mají za sebou třeba výpravu do knihov-
ny. Milé paní knihovnice Ivanka a  Lada dětem 
předaly první informace o tom, jak se v knihovně 
chovat, nebo jak si vypůjčit knížky. Předvedly, 
jak přesně probíhá návštěva, jak a kde si vybírat 
knížky určené prvňáčkům. Představily novým 
budoucím čtenářům celé dětské oddělení a děti 
dostaly své první čtenářské průkazy. Do knihov-
ny zamířili prvňáčci také na  nedávný program 
nakladatelství Thovt – Za  zvířátky do  knížek. 
Tato hodina dětem zpestřila výuku formou hry 
v jiném prostředí, než je školní třída.

Také venku to prvňáci zvládají na  jedničku: 
jedno slunečné říjnové úterý si užili drakiádu 
s Dráčkem Mráčkem. Nejlepší na celém dni bylo 
pouštění draků na louce pod Hrádkem. A na kon-
ci října se děti z prvních tříd vypravily na svoji 
první exkurzi autobusem. Zamířily do Svíčkárny 
Rodas v  Šestajovicích. V  tamní dílně si všichni 
vykrojili mýdlo z voňavých bylinek, v další části 
si dozdobili svíčky barevným voskem. Nakonec 
si prošli místní mini ZOO s  domácími zvířátky. 
Každý si přivezl domů vlastnoručně vyrobenou 
svíčku pro maminku. 

Akce 
základní školy

NOVÍ PRVŇÁCI UŽ 
SE ZABYDLELI
Poradíme si ve škole…

V I. A i I. B je živo a rušno. Ve škole se naši noví 
svěřenci učí nejen první písmena a slabiky, nacvi-
čují tahy psacích písmen při psaní a v matematice 
trénují počítání do  deseti, ale zpestřují si učení 
i projektovými dny. Jeden takový si užili už v září. 
Jablíčkový den. Vše se ten den točilo kolem jablek 
– písničky, říkanky, zábavné úkoly, výtvarná vý-
chova i svačina. Došlo i na pečení štrúdlu. Projek-
tový den sv. Václava seznámil děti s  patronem 
českých zemí a na sv. Martina se zase dozvěděly, 
co znamená přijet na bílém koni a význam dalších 
pranostik, spojených s tímto dnem.

Starší spolužáci z  vyšších ročníků prvňáčky 
uvádějí do  školního života za  pomoci různých 
společných projektů – jako jsou Den jazyků nebo 
Halloween. Anebo Den nevidomých. O  tom se 
podrobněji píše dále v textu. V rámci tělesné vý-
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DRUHÁCI JSOU 
MAZÁCI
Podzim rychle uplynul a  děti z  2. tříd se nau-
čily nejen mnoho nových věcí, jako třeba počí-
tání do stovky, ale také prožily plno společných 
zážitků. Třeba příjemnou historickou procház-
ku po Kněžmostě s knihovnicemi Ivou a Ladou, 
při které jsme se dozvěděli různé zajímavosti 
a příběhy z minulosti obce. Pravidelné návštěvy 
knihovny baví děti vždycky, protože paní kni-
hovnice mají pokaždé nachystaný poutavý 
program (čtenářské dílny, projekt Kryšpín). Užili 
jsme si projektové dny (např. sv. Václav, sv. Mar-
tin, Mezinárodní den nevidomých) a  zábavné 
projekty, které si pro nás připravili starší spolu-
žáci, např. Evropský den jazyků, Halloween. A co 
by to bylo za Halloween, kdybychom se alespoň 
trochu nebáli? 

O to se postarali naši deváťáci a my jim za to dě-
kujeme. 1. listopadu do školy dorazilo Divadélko 
pro školy z  Hradce Králové s  pohádkou Nová 
dobrodružství veverky Zrzečky. O  třídnických 
hodinách jsme se vydali do Kočičí zahrady, kde 
se pravidelně setkáváme s poučnými příběhy ko-
ček, které tam žijí. Každý měsíc netrpělivě čeká-
me na nový předmět Robotika s Emou, ve kte-
rém pracujeme s robotem Bee-Bot Včelkou. 

Na  konci listopadu začali druháci jez-
dit do  plaveckého bazénu v  Mladé Boleslavi 
na  plavecký výcvik, takže zážitků zatím není 
mnoho a  spíš se s  vodou teprve začínají po-
znávat. O tom, jak se jim daří, se dočtete příště.

KDO SI HRAJE, 
NEZLOBÍ
Hra o přežití – dobrodružství 
s nádechem Minecraftu
To je název dobrodružství, které si třeťáci užili 
14. listopadu. Z  lavic rovnou do  světa plné-
ho objevování, kreativity a  týmové spolupráce. 
Program Hra o přežití, inspirovaný populární počí-
tačovou hrou Minecraft, nabídl dětem možnost za-
žít výjimečné hodiny plné poznávání přírody, hle-
dání surovin a zdolávání výzev. Každý tým dostal 
speciální ručně vyrobené pomůcky, které okamži-
tě vyvolaly nadšení. Celý den byl prostoupen 
nejen dobrodružstvím, ale i přirozeným učením. 
Děti si hravou formou vyzkoušely, jak důležité je 
spolupracovat a plánovat strategie – dovednosti, 
které ocení i  ve  škole a  v  každodenním životě. 
Z Hry o přežití si děti neodnesly jen nové znalosti, 
ale i pocit sounáležitosti a touhu se na přírodu dí-
vat novýma očima. Tento den nám všem ukázal, 
že učení může být skutečně dobrodružstvím. 
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Houstone, máme problém!
V  říjnu čtvrťáci absolvovali výukový program 
„Houstone, máme problém“, během kterého se 
proměnili v  astronauty a  vydali se do  vesmíru 
hledat novou planetu, kam by se lidstvo mohlo 
v případě potíží přestěhovat. Během této dobro-
družné mise plnili matematické úkoly, při kterých 
využívali poznatky z aritmetiky a geometrie, ale 
také procvičili kombinatorické myšlení. Nebyl to 
vůbec jednoduchý úkol, ale podařilo se jim nalézt 
novou planetu Chlebárnu. Doufejme, že ji ještě 
dlouho nebudeme potřebovat. 

Bezpečně na silnici
V  listopadu navštívil čtvrťáky ve  třídě pan Lo-
chman, který pracuje u Policie České republiky. 
Účelem jeho návštěvy bylo předat dětem zna-
losti a  dovednosti z  oblasti silničního provo-
zu, seznámit je s pojmy a situacemi, s nimiž se 
v životě každodenně setkávají; ať už coby chodci 
nebo cyklisté. Program byl poměrně podrobný, 
plný ukázek, otázek i odpovědí, výukových videí 
a  praktických rad. Děti si zopakovaly dopravní 
značky, které už znají, naučily se některé další, 
společně si vzpomněly na  pravidla bezpečné-
ho přecházení, chůze po vozovce i po chodníku 
a  další důležité informace. Na  jaře děti navští-
ví se svými učitelkami dopravní hřiště a pokud 
obstojí v jízdě zručnosti a v písemných testech, 
získají Průkaz mladého cyklisty.

Za zážitky do Prahy
10. října 2024 se třeťáci vydali na  školní výlet 
do  našeho hlavního města, Prahy. Výlet začal 
na Staroměstském náměstí, kde mohli obdivovat 
slavnou Staroměstskou radnici s  orlojem. Poté 
se přesunuli přes Karlův most na Pražský hrad, 

kde navštívili Chrám svatého Víta a zahráli si in-
teraktivní hru na hradě – Hru na hrad. Nechyběla 
ani prohlídka Zlaté uličky a věže Daliborky, kte-
rá nabídla dětem možnost nasát atmosféru sta-
ré Prahy. Počasí nám přálo, jen na chviličku se 
ukázal déšť, ale to rozhodně nikomu náladu ne-
zkazilo. Závěr prohlídky patřil zámeckému parku 
a návštěvě Letohrádku královny Anny. Cestování 
vlakem a  metrem se stalo dalším dobrodruž-
stvím, které děti moc bavilo. Celkově to byl velmi 
vydařený a poučný den plný nových zážitků!

I druháci měli letos v plánu seznámit se s Prahou. 
A výprava do našeho hlavního města se jim ze 
všech podzimních zážitků líbila nejvíc. V mlhavém 
ránu se setkali s panem průvodcem na Karlově 
mostě. Připravil si tam pro malé šikuly bojovku 
spojenou s historií Prahy, a hlavně Karlova mos-
tu samotného. Za slunečného počasí pak vyrazili 
na Kampu a na závěr exkurze prošli uličkami až 
na Staroměstské náměstí, aby si prohlédli orloj. 
Žáci pátých tříd navštívili Návštěvnické centrum 
České národní banky v Praze. Během exkurze se 
dozvěděli mnoho zajímavých informací o  histo-
rii české měny, fungování centrální banky a vý-
znamu finanční gramotnosti. Součástí programu 
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byla prohlídka expozice Za měnou, která dětem 
nabídla interaktivní pohled na  hlavní činnosti 
ČNB a její vliv na náš každodenní život. Součástí 
programu byla úniková hra, která prověřila tý-
movou spolupráci, logické myšlení a kreativitu. 

ŠESŤÁCI NA JEDNÉ 
LODI
Podporujeme pospolitost
Šesté třídy nám jako obvykle prořídly díky od-
chodu některých žáků na  gymnázium. Proto je 
nyní snahou obou třídních učitelů tyto kolektivy 
propojovat a  navázat nové vztahy mezi dětmi, 
aby se lépe poznaly. Hned první školní den tedy 
odjeli šesťáci na  adaptační kurz do  Českého 
Dubu do  Podještědského sportovního areálu. 
Strávili tu spolu tři dny společnými hrami. Čekal 
na  ně adaptační program od  Semiramis. Volný 
čas mohli vyplnit lukostřelbou, míčovými hra-
mi a  nejoblíbenější atrakcí, jízdou na  šlapacích 
autíčkách. Poslední dopoledne ještě stihli navští-
vit českodubskou Komendu, kde jim pan průvod-
ce podal naprosto úchvatný výklad. 

Další společnou podzimní akcí bylo opékání buřtů 
a dalších dobrot na školní zahradě a v listopadu 
také sobotní výlet vlakem do ZOO v Liberci, kde 
strávili společně celý den.

Krátký výlet za kulturou
Poslední říjnový týden jsme využili se šesťáky 
možnost vyjet v rámci výuky výtvarné výchovy 
do blízkého Mnichova Hradiště. Tam se v muzeu 
konala výstava obrazů rodáka z nedalekých Lho-
tic – Josefa Bavora. Tento umělec se proslavil 

svými anatomickými kresbami pro mediky a další 
podobné obory. Na této výstavě jsme však měli 
možnost vidět průřez jeho volnou tvorbou – vel-
koformátové obrazy inspirované právě lidským 
tělem a životem. Ostatně k tomu odkazoval i ná-
zev samotné výstavy: Spirála života. 

Většina obrazů měla abstraktní charakter, nad 
nimi se děti zamýšlely a  zkoušely, zda název 
a obsah obrazů podle nich souhlasí. Prošli jsme 
si obě místnosti, popovídali si nad obrazy. Každý 
si mohl některé obrazy, které se mu nejvíc líbily, 
i vyfotit. V následujících hodinách výtvarné vý-
chovy se žáci pokusili na téma výstavy ztvárnit 
své vlastní dílo ve velkém formátu A3 technikou 
pastelu, akvarelu nebo temperou. Tyto obrazy je 
možné spatřit na školních chodbách. 

PROJEKTY 
S PŘESAHEM
Pěšky do školy?
V říjnu se na naší škole rozjel opět projekt Pěš-
ky do  školy.  Již dlouhodobě nás trápí dopravní 
situace v okolí školy nejen v  ranních hodinách, 
kdy je situace u  školy velmi nepřehledná, ale 
i odpoledne, kdy se u školy pohybuje také velké 
množství aut. Tato situace ohrožuje bezpečnost 
nejen dětí, ale všech účastníků silničního provo-
zu. Situace je navíc komplikovaná ještě tím, 
že ke  škole nevede chodník. Snažíme se tímto 
projektem učit děti, ale i  rodiče, aby nejezdili 
auty až ke škole. Aby využili k parkování veřejná 
místa v  obci a  chodili v  rámci možností pěšky, 
jezdili na kole nebo koloběžce. Zámková dlažba 
u školy slouží jako chodník, i přesto na ní často 
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parkují auta. Opakovaně nabádáme rodiče, aby 
neparkovali auty na zámkové dlažbě, ale bohužel 
stále bezvýsledně.

Velmi nemile nás tentokrát překvapilo, že oprav-
du velké množství rodičů naši akci nerespek-
tovalo. Nezbývá nám než doufat, že většina z nás 
pochopí, o co usilujeme. Rádi bychom příště uví-
tali větší podporu a  pochopení ze strany rodi-
čů. Pomozte nám zajistit bezpečí pro vaše děti!

Mezinárodní den jazyků
Naši šikovní páťáci připravili pro 1. a 2. třídy zá-
bavnou hodinu v  rámci projektu Den jazyků. 
Prvňáčci se zaujetím vyslechli vyprávění – pre-
zentaci o Velké Británii. Zahráli si pexeso s ob-
rázky z Velké Británie, skládali státy podle barev, 
zaujaly je zajímavé angl. hry – kostky, puzzle, 
hledání rozdílů. V závěru si každý prvňák vyrobil 
královskou korunu. Pro 3. a 4. třídy si připravili 
program deváťáci. Seznámili je se čtyřmi evrop-
skými státy – Francií, Itálií, Německem a Španěl-
skem. Pomocí různých her, videí a obrázků se do-
zvěděli názvy barev nebo čísel a také významné 
památky a osobnosti, pocházející z těchto zemí. 

Den nevidomých
K mezinárodnímu dni nevidomých se 13. listopa-
du na naší škole uskutečnil projekt organizovaný 
Tyflocentrem Mladá Boleslav, na němž spolupra-
covali žáci V. B. Cílem této akce bylo zvýšit pově-

domí o životních podmínkách a výzvách, kterým 
čelí lidé s poruchami zraku, nevidomí nebo sla-
bozrací. Žáci se dozvěděli o různých překážkách, 
s  nimiž se lidé s  poruchami zraku denně musí 
vyrovnávat. Seznámili se s různými způsoby, jak 
se nevidomí lidé orientují ve světě (např. pomo-
cí braillského písma, zvukových signálů a speci-
álních technologií) a  vyzkoušeli si některé po-
můcky a hry, které nevidomí používají.

Žáci V. B se sami seznámili se všemi úskalími 
a pomůckami a potom se rozdělili na stanoviště, 
kde si mohli pod jejich vedením vše zažít a vy-
zkoušet jejich mladší spolužáci z prvních až čtvr-
tých tříd. Děkujeme všem, kteří se do této akce 
zapojili, zejména Tyflocentru Mladá Boleslav 
a žákům V. B za jejich nadšení a spolupráci. 

Návštěvy našich 
absolventů v rámci volby 
povolání
V období od října do prosince naši školu průběžně 
navštěvují bývalí absolventi, kteří přišli z různých 
středních škol a  učilišť. Cílem těchto besed je 
předání informací, zkušeností, poznatků a dojmů 
ze středoškolského prostředí. Naši deváťáci tak 
měli možnost posbírat užitečné informace, kte-
ré  jim pomohou v  jejich rozhodování. Moc dě-
kujeme Natálce Gotvaldové za představení SOŠ 
a SOU Horky, Lucce Pickové, Kristýně Beranové, 
Lucce a  Míše Sekáčové za  prezentaci Střední 
zdravotnické školy v Mladé Boleslavi. Dále také 
Lukáši Vackovi a  Vítku Maršálkovi z  Gymnázia 
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Dr.  J. Pekaře. Svoji školu představil u nás také 
pan Ing. Jan Salaba za SOU v Hubálově. Do Vánoc 
k nám ještě chtějí dorazit zástupci z Gymnázia 
v Mnichově Hradišti, Obchodní akademie a SOŠ 
Hotelová v Mladé Boleslavi. Všem moc děkujeme 
za milá setkání a předání svých zkušeností.

Soutěžíme :)
V průběhu září měli rodiče možnost zaregistrovat 
své děti do  Logické olympiády. Tato soutěž je 
pořádaná Mensou České republiky. Je založe-
na na logických úlohách, jejichž řešení vyžaduje 
samostatný a kreativní přístup. Nerozhodují zna-
losti, ale schopnost samostatného uvažování a po-
hotového rozhodování. Během října pak všichni 
přihlášení museli vypracovat doma krátký on-line 
test. Zúčastnilo se 29 žáků a tím nejúspěšnějším 
z naší školy byl Matěj Semerák ze VII.B.

V  říjnu proběhlo také školní kolo Pythagoriá-
dy, ve  které žáci řešili 15 zapeklitých slovních 
úloh. Nejlépe si vedl Vojtěch Čejka z VI. B, který 
úspěšně vyřešil 9 z nich.

Začátkem listopadu “lovili” žáci od 4. do 9. tří-
dy Bobříka informatiky. Soutěžící odpovída-
li na  otázky z  oblasti informatického myšlení, 
algoritmizace, porozumění informacím, řešení 
problémů a digitální gramotnosti. Úspěšných ře-
šitelů bylo nakonec 32 a tím nejúspěšnějším se 
ziskem maximálního počtu bodů se stal Štěpán 
Mudroch ze 4. B. V celostátním pořadí kategorie 
Junior (9. třída a 1. ročník SŠ) se nejlépe umístila 
Magdalena Hašková.

Celorepubliková týmová 
matematická soutěž MaSo
se konala 5. 11. v  České Lípě. Tým Jednorož-
ci ve  složení: Tereza Pasecká, Jakub Šťastný, 
Tomáš Trnka, Pavel Lochman se umístili na 16. 
místě z 32 týmů v České Lípě a na 182. místě 
z  328 týmů v  rámci ČR. Tým Kněžmosťáci: 
Andrea Kašpárková, Kateřina Janků, Annemarie 
Nedvědová, Anna Sajdlová se nenechal zahanbit 
a umístil se na 28. místě v České Lípě a na cel-
kovém 307. místě. Dětem se soutěž moc líbila 
a domů jsme se vraceli s přáním se za půl roku 
znovu zúčastnit. Gratulujeme ke  krásným vý-
sledkům a všem odvážným děkujeme za účast.

ČEPS cup 2024 
Děkujeme našim florbalistům z  4. a  5. tří-
dy za  skvělou reprezentaci ZŠ Kněžmost 
na okresním kole turnaje Čeps Cup 2024, které se 
konalo 27. listopadu v nové sportovní hale v Mla-
dé Boleslavi. Ze čtyř odehraných zápasů jsme 
vybojovali dvě vítězství, dvě prohry a domů jsme 
si odvezli krásné 3. místo. Všichni hráči – Bína 
Jan, Černý Antonín, Dolák Pavel, Halbich Oliver, 
Holubička Tomáš, Jerije Jakub, Král Michal, Lo-
chman Pavel, Studený David, Šturm František 
a  Zíta František – ukázali výbornou týmovou 
spolupráci, vzájemně se povzbuzovali a  vytvo-
řili skvělou partu, která si turnaj užila naplno. 
Gratulujeme k úspěchu a děkujeme za výborný 
sportovní zážitek! 

Němčina nás baví
V úterý 4. 12. 2024 vyrazily tři žákyně osmého 
ročníku do Prahy na soutěž Němčina mě baví. Už 
v 6 hodin ráno musely vyrazit za svým zážitkem 
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na pražské gymnázium nedaleko Anděla. Jak po-
pisují svůj zážitek? „Na  prvním stanovišti jsme 
byly v 9:05 a zahrnovalo ochutnávku německých, 
rakouských a  švýcarských pochutin. Z  našeho 
týmu, kde jsme byly tři dívky, jsme vybraly Aničku 
Sajdlovou, která ochutnávala a poté nám dvěma 
zbývajícím říkala, jaká jídla ochutnala a kam je 
máme přiřadit. Další stanoviště byla poslouchání 
písniček, kvíz, čtení s porozuměním, loga značek 
z  německy mluvících zemí, seřazování obrázků 
do  příběhu.“ Dívky sice v  konkurenci převážně 
studentů gymnázia nedosáhly na stupně vítězů, 
ale získaly cenné zkušenosti a nezapomenutelné 
zážitky. Příští rok se chystají znovu.

Nikola Johanová, Andrea Kašpárková, Anna 
Sajdlová

Školní družina 
V  tomto školním roce jsme zapsali do  družin 
celkem 100 dětí. S  našimi novými prvňáčky 
jsme se rychle zadaptovali a  zabydleli v  druži-
nách. I letos jsme se zapojili do projektu s obecní 
knihovnou. Paní knihovnice si pro nás připravi-
la projekt s pohádkovými bytostmi. Po celý rok 
budeme pravidelně navštěvovat knihovnu a po-
slouchat poutavé čtení, hledat pohádkové bytosti 
na základě indicií. Samozřejmě budeme celý rok 

plnit úkoly, které vždy při návštěvě knihovny ob-
držíme. Seznámili jsme se již s Ferdou mraven-
cem a jeho kamarády, s Malou čarodějkou a další 
pohádkové bytosti na nás čekají. 

Projekt pro nemocnici
Letos se děti ze školních družin a některých tříd 
zapojily do akce Dobrovolnického centra Klaudi-
ánovy nemocnice. Byli jsme osloveni paní Suryn-
kovou s  prosbou, zda bychom nechtěli pomoci 
zútulnit výzdobou prostory nemocnice. Děti 
se s  radostí pustily do  zdobení velkých poly-
styrenových sněhuláků, na ně pak napsaly vzka-
zy a přání pro nemocné. Všichni pevně věříme, 
že se sněhuláci budou líbit a udělají radost nejen 
pacientům, ale i personálu v nemocnici.

ADVENT PŘICHÁZÍ
Zimní radovánky na zámku
Tak se jmenuje vánoční dílna v Mnichově Hradišti 
na zámku, kam se prvňáčci vypravili nasát před-
vánoční atmosféru. Na třech stanovištích se sou-
středěně pracuje: voní tu cukroví, vyrábí se sví-
cínky, vzpomíná se na vánoční zvyky a obyčeje, 
trénují se zimní sporty jako lyžování, sáňkování 
nebo bruslení. Navodili jsme si všichni krásnou 
předvánoční náladu a budeme se těšit na násle-
dující krásný adventní čas. 

Slavnost Slabikáře
S  počátkem adventu se dětem z  I. B podařilo 
ukončit práci s  Živou abecedou a  dostaly svůj 
Slabikář při Slavnosti Slabikáře. Co to znamená? 
Děti předvedly, co všechno se už naučily, jak 
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pokročily ve čtení, vyluštily písmenkové rébusy. 
Vše se podařilo na jedničku! Moc děkujeme ma-
minkám za  připravené slavnostní občerstvení. 
A teď už hurá do další práce do našeho nového 
Slabikáře.

Mikulášská nadílka 
ve škole
Tak jako každým rokem, tak i  letos  mezi naše 
školáky zavítal Mikuláš se svojí družinou. 
U  krásně nazdobeného stromečku si Mikuláš 
v  pohodové atmosféře poslechl od  dětí různé 
básničky a písničky. Nechyběla ani kniha hříchů, 
ve které Mikuláš našel dopisy pro naše školáky. 
Mikuláš byl moudrý a spravedlivý, čertík trochu 
rozverný a Anděl ten byl roztomilý, veselý a jak 
krásně poletoval, to vám byla nádhera. Dětem se 
setkání s Mikulášem moc líbilo a slíbily, že budou 
po celý rok hodné.

Zahájení adventního času 
zpěvem
Naši zpěváčci z 1.–3. tříd na první adventní ne-
děli rozzářili svým zpěvem atmosféru obecního 
vánočního jarmarku na náměstí. Před samotným 
vystoupením probíhaly pravidelné zkoušky 
a v den vystoupení se sešlo 45 natěšených pěv-
ců.  Celé naše pěvecké těleso děkuje rodičům 
i organizátorům jarmarku a přeje všem příjemný 
adventní čas.

POHODOVÉ A  POŽEHNANÉ VÁNOCE PŘEJÍ 
VŠEM ZAMĚSTNANCI ZŠ KNĚŽMOST.

za ZŠ Kněžmost Mgr. Kateřina Pospíšilová

Akce 
mateřské školy

DRAMATIZACE 
„BOUDA BUDKA“
Nedávno jsme v  mateřské škole dramatizovali 
oblíbenou pohádku „Bouda budka“. Děj vypráví 
o  zvířátkách, která hledají úkryt. Tento příběh 
je ideální pro dramatizaci, protože nabízí mnoho 
různých postav i  zábavných momentů. Tady se 
fantazii meze nekladou. Určité přípravy na dra-
matizaci však proběhnout musí. Nejprve jsme si 
příběh přečetli a představili si zvířátka a postavy, 
která budou vystupovat. Pohádkové čepičky nám 
vytvářely jednoduchý kostým. 
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Malí herci se museli naučit a  zapamatovat si 
krátký text. Každý měl svou roli, kterou si v daný 
okamžik užil.  Při střídání rolí diváka a herce se 
krásně projevil moc pěkný vzájemný vztah mezi 
dětmi ve  třídě. Nejen, že s napětím pozorovaly 
výkony malých herců, ale byla cítit i  vzájemná 
podpora. Dramatizace pohádek je skvělý způsob, 
jak zapojit děti do činností, která podporují jejich 
rozvoj v různých oblastech. 

PODZIMNÍ 
RADOVÁNKY 
V MATEŘSKÉ ŠKOLE
Letošní podzim přinesl do  naší mateřské školy 
nejen spoustu zábavy, ale i  kreativních aktivit. 
Každý týden máme tematický, jako například 
„Tajemství lesa“, „Lesní zvířata“ nebo „Padá 
listí zlaté, rudé“. I  přes chladnější počasí jsme 
využili každou příležitost k  pobytu venku. Děti 
se nadšeně zapojily do  sbírání barevných listů, 
šišek, kaštanů i  žaludů, ze kterých si vyráběly 
podzimní obrázky i různé dekorace. 

Vlaďka Bejrová, učitelka MŠ

HALLOWEEN 
VE ŠKOLCE
Strašidelná zábava 
a chutné překvapení
V  naší mateřské škole se Halloween slavil 
s  velkou parádou a  spoustou nadšení. Už brzy 
ráno přicházely děti v  kostýmech, které vyvo-
lávaly nadšení a  obdiv. Školkou se to hemžilo 
malými strašidly, čarodějnicemi, superhrdiny 
a princeznami.

Celý den byl naplněn hrami a soutěžemi, které si 
děti užívaly plnými doušky. Nechyběly ani výzvy 
jako skládání strašidelných obrázků a  soutěže 
o  nejlepší kostým. Každá hra přinesla spoustu 
radosti a smíchu.

Dopoledne jsme zakončili společným foto-
grafováním na  chodníku před školkou, který 
zdobily nádherné výrobky z přírodnin vytvořené 
dětmi a jejich rodiči. Krásné výtvory dodaly mís-
tu pravý podzimní nádech a vyzařovaly rodinnou 
spolupráci a kreativitu.
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Po  fotografování na  nás čekalo netradiční obě-
dové menu připravené našimi šikovnými ku-
chařkami. Děti si mohly pochutnat na  polévce 
z kuřecích pařátů s „žížalami“ a ochutnat „zlatou 
rybku“. Menu nejenže zaujalo, ale také rozvíjelo 
dětskou fantazii a přineslo další prvky zábavy.

Halloween v  naší školce byl krásný zážitek plný 
smíchu, zábavy a strašidelných dobrodružství. Dě-
kujeme všem dětem, rodičům a personálu za jejich 
nadšení a  úsilí, které přispělo k  úspěchu tohoto 
dne. Těšíme se na další společné akce a zážitky!

Bc. Lucie Králová, učitelka MŠ

ČERTOVSKÉ 
HEMŽENÍ 
VE ŠKOLCE
Čtvrteční dopoledne 5. 12. se ve zdejší mateřin-
ce neslo v rozverném i svátečním duchu. U dětí 
jsou vždy kostýmové akce ve velké oblibě, a tak 
se ve  všech třídách sešli malí čertíci i  čertice, 
andílci i  Mikulášci. Společně si zatančili, zazpí-
vali i zacvičili. V ranní dílničce vznikly krásné ad-
ventní výrobky z papíru a veselé čertovské ob-
rázky. Po svačině pak přišla návštěva, na kterou 
děti po celý rok čekaly – anděl a čert. Mikuláš se 
cestou někde zatoulal, ale dětem to nijak neva-
dilo. Dokonce byly před čertem velmi statečné, 
i  když mnohým srdíčko ťukalo jako o  závod. Ti 
nejodvážnější se s rohatým nebáli vyfotit. I tak 
se našlo pár zlobílků, kteří před umouněnou 
návštěvou uronili slzičku. Asi moc dobře věděli 
proč. Za pěknou písničku však dostali od anděla 
z obrovské nůše sladkou odměnu a v tu ránu byly 
všechny obavy pryč. 

Moc děkujeme Luďce Flanderkové a  Marušce 
Šebkové, které se v letošním roce krásně zhostily 
role anděla a čerta. Díky posíláme i do naší čer-
tovské kuchyně, odkud nám doputovalo zdravé 
mlsání v ručně malovaných taštičkách. A v nepo-
slední řadě patří naše poděkování všem hodným 
rodičům, kteří také přispěli ke  sváteční atmo-
sféře drobnými dárečky pro naše nejmenší. Vel-
mi si vaší pomoci vážíme!

Radka Pelantová, učitelka MŠ

BEZPEČNOST 
V DOPRAVĚ
Dopravní výchova v mateřské škole je velmi dů-
ležitá pro vzdělávání dětí v  oblasti bezpečnosti 
a orientaci v dopravním prostředí. Děti se hravou 
formou seznamují s  druhy dopravních prostřed-
ků podle místa pohybu a  jejich významem. Učí 
se správně reagovat na světelné signály, znát zá-
kladní pravidla chování na  ulici – rozhlédnout se 
před vstupem na vozovku, nezdržovat se na vo-
zovce a uvědomovat si možná nebezpečí na silni-
ci. V této oblasti nabízíme dětem rozmanitý výběr 
činností, jako například sestavování obrázku do-
pravního prostředku, určování prvního a poslední-
ho písmene v  názvu, sluchové hádanky – „Jaký 
dopravní prostředek slyšíš?“, různé pohybové hry 
na cvičení pohotové reakce a zrakového vnímání, 
činnosti na určování polohy dopravního prostředku 
(před, za, vedle, mezi, první, poslední,…) počtu 
více, méně, stejně a číselné řady.  Při vyrábění roz-
víjíme pečlivost, přesnost, trpělivost, koordinaci 
ruky a oka.  Děti se seznamují s písněmi a básněmi 
z programu preventivní výchovy, jejichž obsahem 
je poučení dětí např. o důležitosti pestrého oble-
čení, o funkci barev semaforu, o významu dopravní 
značky „Přechod pro chodce“ a další. 

Květa Kobrlová, zástupkyně ředitelky školy 
pro předškolní vzdělávání



16 www.knezmost.cz

knihovna

CO JSME JEŠTĚ 
V ZÁŘÍ ZAŽILI 
V KNIHOVNĚ
NÁVŠTĚVA DĚTÍ 
V MATEŘSKÉ ŠKOLE

byla jako vždy velmi příjemná. Paní učitelky 
vstřícné a  usměvavé, děti v  očekávání na  po-
hádku. Vždy je to velmi milé setkání. Tentokrát 
jsme jako paní knihovnice představily dětem 
pohádku O  Koblížkovi. Teta Fialka nám vyrobi-
la malého a velkého Koblížka, a  to se to hrálo. 
O  napětí a  zábavu nebyla žádná nouze. Děti 
i paní učitelky nádherně spolupracovaly. 

Těšíme se na další setkání.

ČTENÍ DO OUŠKA
Zábavné čtení, a  ještě zábavnější zpívání před-
stavil hudební pohádkový tatínek Honza Štědra, 
který za  námi přijel až ze Sázavy. Jeho vtipné 
povídkové příběhy nás pěkně nastartovaly a při 
písničkách jsme si pěkně notovali.

Dalším programem Čtení do ouška byla milá ná-
vštěva kolegyně Táni Dvořákové, která přijela 
představit příběh O  Eleonoře a  panu písaři ze 
Zvířetic. Shlédli jsme několik dobových fotografií, 
vyslechli si, jak se žilo v tehdejším zámku Zvíře-
tice a co vše měl takový písař na starost. Perlič-
kou této hodinky byla dílna psaní husím brkem 

a  přítomnost několika našich seniorů, kteří si 
také přišli poslechnout zajímavé vyprávění. Ne-
byla to legrace, ale zvládli to všichni na jedničku. 

ŘÍJEN POD 
HLAVIČKOU 	
„TÝDEN KNIHOVEN“
VERNISÁŽ OBRAZŮ KÁTI 
PĚNKAVOVÉ
doprovodil hudebním vstupem Václav Kořínek. 
Velmi příjemná atmosféra se linula knihovnou 
mezi obrazy, které hosté obdivovali. V knihovně 
bylo slyšet slova chvály a obdivu. Setkání s pří-
jemnými lidmi bylo naplňující. Jako vždy, bude-
te moci jeden z obrazů výstavy obdivovat v naší 
knihovně. Stal se dalším v naší sbírce umění.
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ÚSPĚŠNÁ ZÁBAVNÁ 
TALKSHOW HOĎ SE 
DO POGODY

proběhla v  rámci pozimního programu naší 
knihovny. Sandra Pogodová vtipně představova-
la své povídkové knihy a sálem stále zněl neutu-
chající smích a potlesk všech diváků. Děkujeme 
všem, kteří mají zájem o tyto akce. Bylo vás to-
lik, že se musel zastavit prodej vstupenek.

PETR NAZAROV
je v  naší knihovně vždy srdečně přivítán. Ten-
tokrát jsme se díky jeho cestopisné přednášce 
podívali na KUBU, která je nazývána Perlou Kari-
biku. Děkujeme a těšíme se na další setkání.

UŽ JSTE NĚKDY ŠILI 
LESNÍHO SKŘÍTKA?

My ano! Tedy děti v  naší knihovně. Teta Fialka 
nám připravila šicí workshop, který krásně do-
plnil projektové aktivity v knihovně. Takové šití 
není zdaleka tak jednoduché, jak to vypadá. 
Někdy i ta kapička krve, když jehla neposlouchá, 
ale výsledek stál za to. Dětem se podařilo ušít si 
krásného lesního skřítka. Děkujeme, určitě tetu 
Fialku zase oslovíme.

VRCHOLEM MĚSÍCE ŘÍJNA 
BYLO SAMOZŘEJMĚ 
STRAŠIDELNÉ ČTENÍ
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Naši prvňáčci ukázali svou nebojácnost a vstou-
pili do strašidelné knihovny, kde je čekal straši-
delný příběh EMIL A UPÍŘI. Tuto knihu a mnoho 
dalších příběhů z  městečka Hrob napsal Pavel 
Brycz. Dále byl dětem představen příběh Pavla 
Brycze Bílá paní na hlídání, který jistě znáte jako 
večerníčkovou pohádku. V odpoledních hodinách 
se v  knihovně také strašilo, tentokrát s  dětmi 
a rodiči. Ač se nás nesešlo kvůli marůdkování to-
lik, tak i tak jsme se hezky báli a zasmáli se. 

HRÁTKY S BATOLÁTKY 
HALLOWEEN
Lektorka Lucka Bejrová si připravila pěkný 
program pro nejmenší. Sešly se dýničky, oveč-
ka a  další masky, kde nechyběla kreativita ani 
maminkám. Spokojené a vyhrané dětičky si pak 
početly v  knihovně a  maminky při kávě (a  ta-
tínek), což bylo milé překvapení, si měly prostor 
popovídat. 

Lucce děkujeme za  naplněná setkávání pod 
hlavičkou Bookstart S  knížkou do  života, kde 
podporujeme čtenářství našich nejmenších. 
Tento projekt bude pokračovat v  pravidelných 
setkáváních i  v  roce 2025 a  to díky dotaci ze 
Středočeského kraje.

ŽÁCI ZÁKLADNÍ ŠKOLY 
PŘICHÁZEJÍ

na projektové hodiny v naší knihovně. Již jsme 
představily čtenářskou dílnu na  motivy knihy 
Ela v  zemi trollů od  spisovatelky Michaeli Fiša-
rové. Přivítaly jsme nové prvňáčky, pro některé 
z nich je návštěva knihovny novinkou, ale hodně 
dětí je již našimi čtenáři. Knihovník Kryšpín se 
svým projektem Kryšpín lovcem příběhů už má 
své čtenáře několika tříd prvního stupně. Tento 
program je zaměřen na čtenářskou gramotnost. 
Jsme rády, že paní učitelky našly prostor 
ke spolupráci a s dětmi se zapojily. 

NAKLADATELSTVÍ THOVT
určitě stojí za  zmínku. Nabídka jejich knih pro 
děti je velmi pestrá a kategorie prvního i druhé-
ho čtení je velmi dobře zpracována. I pro pokro-
čilé čtenáře najdete krásné příběhy. A tak jsme 
oslovily paní Sedláčkovou, která dětem na-
bízí čtenářské dílny, motivační hry a  výukové 
programy. Dětem jsme zařídily finanční dotaci 
z MAP Mnichovohradišťsko, této podpory si ve-
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lice vážíme a  děkujeme za  dlouholetou spolu-
práci. Otevřely jsme příběhy z knížek Za zvířát-
ky do knížek, Věštkyně Stella Bella a Kamarádi 
z  lesa. Pokračovat budeme v  lednu výukovým 
programem Předkové člověka a motivační hrou 
Středověk – postav si své království.

KNIHOVNA BUDE 
UZAVŘENA V DOBĚ 
OD 23.12.2024 – 3.1.2025
Všechny výpůjčky budou prodlouženy do 6.1.2025.

6.1.2025 se na Vás budeme těšit v naší knihovně

SENIOR KLUB
SETKÁNÍ SENIORŮ 2024
To se jen tak řekne Seniorské setkání, ale když 
vidíte tolik energie, veselí a smíchu, máte pocit, 
že jste se ocitli někde v klubu mládeže. A přesně 
takhle jsme se cítily na setkání s našimi seniory, 
které proběhlo v předvánočním čase 28. listopadu. 

Program zahájily děti z Mateřské školy v Kněž-
mostě, nástup se svíčičkami byl naprosto famóz-
ní. Děti krásně zpívaly koledy, a  dokonce si se 
seniory a rodiči zatančily. Nádherné představení. 
Dík patří i  učitelkám Radce Pelantové a  Báře 
Hozákové za  úžasnou přípravu. Na  závěr děti 
rozdaly vánoční přání, která všechny přítomné 
moc potěšila.

Následovalo přivítání hostů. Těší nás účast pana 
starosty Miloslava Kobrleho, který si vzal slovo 
a  promluvil k  seniorům. Pozvaly jsme i  dětské 

tanečníky z COOL DANCE z Bakova nad Jizerou. 
Jejich latinskoamerické tance všem rozproudily 
krev v žilách a nálada se tím ještě vylepšila. Na-
chystáno bylo i malé občerstvení a nechyběla ani 
sklenka dobrého vínka. Naše milé hostesky všem 
rozdaly malé vánoční dárečky. Doufáme, že vás 
potěšily.

Nechybělo promítání fotografií s  vtipnými ko-
mentáři ze všech možných akcí, které jsme spolu 
prožili.

Poté nastalo to největší veselí, hudební těleso 
Dobavanka hrála samé hity, valčíky, tanga či 
polku. Kdo chtěl, mohl si zatančit a naše děvčata 
toho náležitě využila, a i přes to, že bylo nedo-
statek mužských tanečníků, si to patřičně užila. 
Domů se nikomu moc nechtělo a rozcházeli jsme 
se velmi pomalu. Těšíme se, jak si to zase příště 
pěkně užijeme.

Na závěr musíme ještě poděkovat obci Kněžmost 
za finanční podporu této akce, dále pak velké po-
děkování firmě AgroVation Kněžmost za propůj-
čení prostor a  vybavení. Nesmíme zapomenout 
na  všechny vystupující a  děvčata Evu, Danu, 
Lenku a Renatu, která vás obsluhovala.

Všem ještě jednou velký dík.
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SENIOR RELAX

Na  podzim prostě nesmí chybět Senior Relax, 
děvčata z klubu už se těší. Mají ruce po letních 
pracích na  zahradě pěkně unavené. Parafínová 
kůra je příjemně teplá a  ruce jsou po ní hebké 
a  regenerované. Nesmíme zapomenout ani 
na další důležitou věc a to, že se vidíme po létě 
a máme si co vyprávět.

SENIORSKÉ ADVENTNÍ 
DÍLNY
V předvánočním čase si každý rok vyrábíme pro 
potěšení adventní výzdobu. Ani letos tomu ne-
bylo jinak. Adventní dílnička se rychle naplnila 
a  my jsme se s  Ivou snažily udržet v  tajnosti, 
co se letos bude vyrábět. Děvčata byla napnu-
tá, ale doufáme, že mile překvapená. Vytváře-
ly jsme andílky na zavěšení. Hbité prsty, práce 
s papírem, vlnou a  trpělivost, to vše naše děv-
čata v Senior klubu mají. Domů si každá odná-

šela krásného andělíčka. To budu muset naučit 
vnučky, zaslechly jsme, a to je to krásné propo-
jení generací. Nesmíme opomenout ani kávičku 
a popovídání, to je prostě součást všech našich 
setkání. Na jaře se jistě zase sejdeme a budeme 
tvořit něco pěkného na Velikonoce.

Moc se těšíme.

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA 
TŘETÍHO VĚKU – VU3V
Na podzim jsme zahájily další přednáškový cyk-
lus VU3V na  téma SANTINY. Santini byl skvělý 
architekt a jeho život byl sice krátký, ale pestrý. 
Santiniho stavby najdeme po celém území naší 
vlasti, zaměřoval se především na církevní stav-
by, ale jeho otisk najdeme i na věhlasných palá-
cích v Praze. Přednášky jsou moc zajímavé a se 
studentkami již plánujeme jarní výlet za Santi-
nim. Kam jsme se vydaly se dozvíte v některém 
z dalších čísel Zpravodaje.

DRUŽINA V KNIHOVNĚ
Nový projekt pro školní družiny se letos točí 
kolem ztracených pohádkových bytostí. PO-
HÁDKOVÉ PÁTRÁNÍ, kterým nás celou dobu 
bude provázet rošťák Kašpárek, se rozjelo vel-
mi pěkně. Některé ztracené pohádkové bytosti 
jsme již vypátrali. Kdo za zmizením pohádkových 
obyvatel stojí? Dostaneme se až do cíle a najde-
me opravdu všechny pohřešované? Průběžně vás 
budeme o našich pátracích úspěších informovat. 
Tak příště u nových zpráv na shledanou.

Knihovnice Iva a Lada

knihovna



21Zpravodaj obce Kněžmost - prosinec 2024

knihovna

NOVÉ KNIHY
DOSPĚLÍ ČTENÁŘI
Záhadná oběť: Bryndza Robert

V roce 1988 zmizela z chudin-
ské londýnské čtvrti školačka 
Janey Macklinová. Její tělo se 
nikdy nenašlo a  případ zů-
stal nevyřešený. Nyní, o  tři-
cet let později, se na soukro-
mou detektivní kancelář Kate 
Marshallové a Tristana Harpe-
ra obrátí kreativní agentura, 
která chce Janeyino zmizení 
zpracovat mimo jiné do podcastu o  skutečných 
zločinech, a  položí Kate a  Tristanovi zajímavou 
otázku: Je možné, že Janey zabil Peter Conway, 
známý jako Kanibal z Nine Elms?

Starý, otevřený případ s mediálním ohlasem by 
pro Kate znamenal mimořádně lukrativní za-
kázku, zároveň se ale na  světlo opět vytáhne 
komplikovaná minulost, na kterou by Kate nej-
raději zapomněla. Přesto se do pátrání po osudu 
mladé Janey vrhnou. Stopy je ale nezavedou moc 
daleko: Poslední člověk, který viděl Janey živou, 
byl nejprve odsouzen, ale poté zproštěn obvi-
nění z  její vraždy, Peter Conway je ve špatném 
zdravotním stavu a rychle chřadne, a navíc Kate 
a Tristana stále víc znervózňuje motivace a zá-
měry jejich klientů a jejich vazby na zločin. Doká-
žou Kate a  Tristan zjistit, co se nebohé Janey 
stalo, nebo zůstane navždy ztracená v čase?

Život za krejcar, smrt za dva: Knauerová Matra

Poutavý příběh lidové léčitelky, čarodějky a věd-
my, mladé sebevědomé ženy, která svou chyt-
rostí, magií i krásou postupně ovládá nitky osudů 
mocných mužů rudolfinské Prahy v  čele s  cí-
sařem Rudolfem II. Její obrovská touha stát se 
uznávanou léčitelkou a majitelkou vysněné apa-
tyky ji žene do „Velkýho města“, pryč z podhůří, 
kde se bylinkaření a  lékování, žehnání a  zaklí-
nání dědí po  mnohá pokolení z  matky na  dce-
ru. Řízením osudu se Atropa jako mladá dívka 
dostává do pražské katovny, kde se stává nejen 
bylinářskou pomocnicí katovy hospodyně Marty, 
ale především vášnivou milenkou budoucího sta-
roměstského kata Jana Mydláře.

Kavárna u Anděla – Svěží vítr: Jacobs Anne

Wiesbaden, 1961. Poté co 
Hilda Kochová zmodernizuje 
rodinnou kavárnu a  s  velkou 
obětavostí ji vede, její bratr 
Vilhelm ji chce naprosto ne-
čekaně připravit o  obchodní 
vedení. Jeho životní sen o ka-
riéře u filmu ztroskotal, zatím-
co jeho žena Karin slaví jako 
herečka velké úspěchy. Také 
s  vinicí Hildina manžela Jeana-Jasquese to ne-
vypadá nejlépe. Poté, co začne najednou kolovat 
ve  Wiesbadenu zlá pomluva, všichni se začnou 
o existenci své kavárny strachovat.

Vandrovní apatykářka 1 – 4: Lorentz Iny

Durynsko na  prahu 18. století. Klára je dce-
rou vandrovního apatykáře Martina, který se 
na cestě beze stopy ztratí. Rok nato zmizí i Klářin 
bratr Gerold a rodina se octne v obrovské nouzi. 
Mladá Klára se srdnatě vypraví ke knížeti, aby ho 
požádala o pomoc. Chce se stejně jako její otec 
vydat na cesty a prodávat léky. Ale cesta je drs-
ná a plná nebezpečí. A to největší hrozí z vlast-
ní rodiny: strýc Alois se chce zmocnit pokladu, 
který jeho bratr, Klářin otec, údajně schoval. 
Vrchnost a církev mladou ženu dokonce nařknou 
z  čarodějnictví. Klára však není sama, neboť 
jí po  boku stojí vynalézavá kamarádka Marta, 
a kromě toho je zde i Tobias, kterého Klára tajně 
obdivuje a miluje. Nová úspěšná historická série 
bestsellerového dua Iny Lorentzové!

Eliška: Keleová – Vasilková Táňa

Na  pozadí druhé světové 
války se odehrává příběh Eliš-
ky, kterou sledujeme od dět-
ství až po  stáří. Čtenáři se 
stanou svědky její úžasné 
životní cesty plné lásky, sou-
citu a odhodlání. I přes těžké 
životní zkoušky a  bolesti si 
Eliška zachovala dobrotu 
a upřímnost srdce. Je inspira-
cí pro nás všechny, abychom se nebáli jít za svý-
mi sny a s láskou přistupovali k bližním.

Příběh Elišky oslavuje sílu lidského ducha 
a ukazuje, že i  z nejtemnějších chvil se dá vy-
koupit krása. Je to příběh o  tom, že i když bo-
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lest nikdy úplně nezmizí, můžeme se z  ní pou-
čit a  růst. Kniha vás dojme a  přinutí zamyslet 
se nad vlastním životem. Pro milovníky příběhů 
o silných ženách, rodinných pout a překonávání 
překážek je Eliška povinnou četbou. Neváhejte 
a ponořte se do Eliščina fascinujícího světa!

Dravé zvěři napospas: Jašová Jana

Osmatřicetiletá Zuzana si 
po  krachu dlouholetého 
vztahu založí profil na  Tin-
deru, brzy ale začne litovat. 
Zdá se totiž, že některý z od-
mítnutých mužů neunesl své 
zklamání. Desítky vulgárních 
zpráv naznačují, že ji kdo-
si neustále sleduje. Blíží se 
Štědrý den, dny se krátí, tma 
je plná slídivých očí a kradmých kroků. A proná-
sledovatel má v téhle hře na kočku a myš výho-
du – o své kořisti toho ví až příliš. Jeho narážky 
otevírají staré rány, připomínají dávná provinění 
a je jasné, že se nezastaví před ničím.

Indiánský erotikon: Zaručený recept 
na chutné manželství: Štolfová Danka

Druhá kniha úspěšné blogerky přináší další 
vtipné a s nadhledem vyprávěné příběhy ze živo-
ta indiánů z kmene Čerokí, ale i o životě v New 
Yorku, městě hříchu. Čtenář se opět ocitne upro-
střed velké rodiny, která společně žije uprostřed 
hlubokých lesů v  Severní Karolíně, na  úpatí 
Velkých kouřových hor, na půdě, která indiánům 
po  staletí patří. Ani tentokrát nechybějí veselé 
i  dojemné situace, které sžívání s  indiánským 
partnerem i  střet dvou zcela odlišných kultur 
přinášejí. Autorka s humorem předává indiánské 
mýty a moudrosti, každodenní život i poznání, že 
příroda a  dobré vztahy v  rodině jsou mnohem 
víc, než si mnohdy uvědomujeme.

Horké vafle a ušité sny: Härjegárd Karin

Heleně se po  rozpadu manželství zcela změnil 
život. Odstěhovala se do  hor, kde v  útulné 
kavárničce smaží vafle. Touží ale po něčem víc, 
a tak když zjistí, že starý statek, v němž kdysi 
žila Hilda – zakladatelka Vaflárny –, je na prodej, 
uzraje v jejím nitru plán. Hilda žije v sedmdesá-
tých letech s  manželem na  statku uprostřed 
překrásných hor. Manželství však není šťastné, 
a jediné, co Hildu drží nad vodou, je její vaflár-

na a  celoživotní touha šít. Když se v  místním 
hotelu ubytuje filmový štáb, kterému vypadne 
kostymérka, nabere Hildin život zcela jiný směr.

YOUNG ADULT
Zlodějský gambit: Kayvion Lewis

Zvítězit může jen jeden. 
A  Ross má jen zlomek času 
na to, aby si zvolila, koho zra-
dí a komu uvěří. Sedmnáctile-
tá Ross Questová je mistrnou 
zlodějkou, nadanou zejména 
v únikových plánech. Dokud se 
nerozhodne uniknout od  své 
vlastní zlodějské rodiny. Plán 
totiž nevyjde a  život Rossi-
ny mámy teď visí na  vlásku. Ross se v  zoufalé 
snaze situaci zachránit rozhodne přihlásit do ne-
bezpečného zlodějského gambitu, série meziná-
rodních loupeží, kde ani vražda konkurenta není 
proti pravidlům a výhra by mohla její matce za-
chránit život. Jakmile však zjistí, že jednou z pro-
tihráčů je její úhlavní nemesis a  druhým je po-
hledný mladík, který se jí pokouší ukrást srdce, 
uvědomí si, že vyhrát tenhle gambit může být 
mnohem těžší, než si myslela.

Dívka ve věži: Arden Katherine

Dvůr moskevského velkoknížete sužují šarvátky 
o  moc a  zvěsti o  nepokojích. Neznámí zbojní-
ci drancují venkov, vypalují vesnice a  unášejí 
dívky. Kníže se svými věrnými společníky vyrazí 
z města, aby nájezdníky porazili, a po cestě se 
setkává s mladíkem na nádherném koni. Pouze 
Saša, mnich s válečnickým výcvikem, v „chlapci“ 
rozpozná svou mladší sestru, kterou její vesnice 
považuje za  mrtvou nebo za  čarodějnici. Když 
se Vasja se svými mimořádnými jezdeckými 
schopnostmi a  nevysvětlitelnou mocí proká-
že v  bitvě, Saša si uvědomí, že musí zachovat 
její tajemství - jeho sestra je možná tím jedi-
ným člověkem, který může zachránit město před 
hrozbou z říše lidí i fantazie.

PRO DĚTI
Vánoční pohádky: Pospíšilová Zuzana

Vánočním svátkům nesmějí chybět pohádky. Ob-
líbená autorka Zuzana Pospíšilová napsala pro 

knihovna
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knihovna

děti předškolního a  mladšího věku dvacet ori-
ginálních zimních příběhů, které jim ještě nikdy 
nikdo nevyprávěl. Víte, jak prožívají vánoční ob-
dobí kapři, veverky nebo sněhové vločky? Tušíte, 
co dělají dárky pod stromečkem, než je děti roz-
balí? A slyšeli jste, že se Vánoce jednou málem 
ztratily? Hezké Vánoce!

Andílkovo vánoční putování: Pospíšilová 
Zuzana

Nechte si vyprávět o  vánoční pouti za  přátel-
stvím, nadějí a štěstím. Vánoční ozdoby se po-
hupují na  stromečku a  nikdo netuší, jaké pří-
běhy by mohly vyprávět. Krajkový Andílek, 
kterého před Štědrým dnem uháčkovala ba-
bička Ludmilka, se místo na  stromečku ocitne 
na strastiplné cestě, aby našel ztracený domov 
a  možná i  něco  cennějšího. Vydejte se s  kraj-
kovým Andílkem na dobrodružné putování ze dna 
tmavé nehostinné krabice za  světlem a  novým 
láskyplným domovem. V  zasněženém před-
vánočním světě čekají na Andílka netušené pře-
kážky, ale také přátelská pomoc laskavé pavouči-
ce Alice nebo veverky Terky. Zuzana Pospíšilová, 
oblíbená autorka desítek titulů pro děti, vypráví 
vánoční příběh o  naději a  přátelství, jehož pů-
vab podtrhují ilustrace Zuzany Osako, úspěšné 
ilustrátorky, která v této knize představuje svou 
tvorbu pro děti.

Morčata v akci: Smolíková Klára

Morčata Druk a  Šasí utek-
la ze zverimexu! Komu se 
s  nimi podařilo proklouznout 
do  městské divočiny? Jak se 
dvojici na  svobodě povede, 
s  kým se uprchlíci sezná-
mí a  kde se nakonec zabyd-
lí? V  obrázkovém příběhu se 
vše dočtete, a ještě se dozvíte, jak se ve městě 
mění počasí, proč by lidé neměli splachovat jídlo 
do záchodu nebo kdo jsou superhrdinové.

Komiksová vyprávění koneckonců morčata 
i jejich kamarády baví, a tak jsme jejich příhody 
zachytili právě v komiksech.

Duběnka: Fleming Lucy

V  koruně vysokého stromu žije stromová víla 
jménem Duběnka. Nejraději by celé dny jen 
dováděla, tancovala a pořádala čajové dýchánky 

se zvířecími kamarády. Ale jak se začíná měnit 
roční období a do vzduchu se vkrádá chlad, vše 
kolem se ukládá k  zimnímu spánku. Duběnčina 
rodina se chystá na každoroční stěhování, malá 
víla se však odmítá hnout a  tvrdohlavě se drží 
své milované větve. Bojí se tam dolů na  zem, 
do neznáma. Opravdu doma jsme však většinou 
právě tam, kde jsou naši nejbližší.

Vítek, křupadlo a kostižrouti: Bendula Petula

Třináctiletý Vítek přijíždí k  babičce na  prázdni-
ny do  Malých Žernosek a  dozvídá se tu o  zá-
hadném zmizení svého praprapradědečka. Rád 
by o něm a o  jeho badatelské práci zjistil více, 
a tak se pouští do pátrání, které se rychle zvrtne 
v  největší dobrodružství jeho života. Může při 
něm získat něco naprosto úžasného, ale  může 
také skončit v  Hnisově obývaném gigantickými 
pavouky, může být lapen hladovým kostižroutem 
anebo může skončit v pasti zlotřilého muzejníka 
Emanuela Krta. Může ho potkat ještě spousta 
dalších věcí, ale co všechno zažije a zda nakonec 
získá důkaz o  praprapradědečkově převratném 
objevu, bude jen na tobě.



24 www.knezmost.cz

SPOLKY

OTEVŘENÍ KOSTELA 

svatého Františka 
Serafínského 
v Kněžmostě
Začátkem října 2024 byl po několikaleté rekon-
strukci slavnostně otevřený kostel svatého Fran-
tiška Serafínského. A protože 4. října má Fran-
tišek svátek, bylo nanejvýš příznačné uspořádat 
tuhle slavnost hned následující den, tedy v  so-
botu 5. října 2024. Samotné akci předcházelo 
mnoho práce s  přípravami, s  dokončením pra-
cí na  interiéru, se slavnostní výzdobou. Nako-
nec všechno dopadlo dobře a  děkujeme všem, 
kteří nám s přípravami pomohli. Celou dlouhou 
cestu rekonstrukce vystihl pan farář Pavel Mach 
ve  svém průvodním slovu a  závěrečném podě-
kování. My jsme tuto řeč uchovali beze změny 
do  kroniky pro budoucí generace a  teď vám ji 
nabízíme v nezkrácené verzi:

Vážení přátelé, bratři a sestry, dovolte mi, abych 
vás všechny co nejsrdečněji přivítal na posvěcení 
a slavnostním otevření kostela svatého Františka 
u nás v Kněžmostě. 

Vítám a zdravím mezi námi našeho litoměřického 
otce biskupa Stanislava Přibyla; vítám zdejšího 
starostu, pana Miloslava Kobrleho a všechny za-
stupitele obce; vítám pana poslance Jana Hof-
manna; a drazí přátelé, vítám vás všechny, míst-
ní spoluobčany a  sousedy, ale i  vás, kteří jste 
k  nám doputovali z  různých regionů, abychom 
společně prožili tuto dlouho očekávanou chví-
li, kdy po více jak pěti letech se kostel konečně 
opět otevírá, abychom mohli poděkovat dobrému 

Bohu a znovu se sejít v opraveném chrámu. Vě-
řím, že bude nejen ozdobou zdejší obce, ale zej-
ména místem setkání s Bohem při bohoslužbách, 
stejně jako nás všech při různých duchovních 
a kulturních akcích. 

A nyní prosím otce biskupa, aby předsedal naší 
bohoslužbě, a  požehnal tento chrám svatého 
Františka, jehož svátek jsme si včera připomína-
li, a požehnal také nové varhany a tři nové zvo-
ny. Milí přátelé, než vystoupí pan biskup na kůr, 
kde požehná varhany, rád bych vám k  novému 
nástroji řekl několik informací. Z původního ná-
stroje se nám dochovala jen barokní skříň, kte-
rá je nyní demontovaná a složená v zadní části 
kůru. Samotný hrací stroj byl z první republiky 
a v posledních desetiletích byl nefunkční a nepo-
užitelný. Proto Spolek pro záchranu kostela sva-
tého Františka pod vedením paní Elišky Josifové 
přišel s návrhem do staré skříně osadit nový stroj 
či pořídit celé nové varhany. K tomu také došlo 
po dohodě se Spolkem přátel kultury Kněžmost 
pod vedením pana Zdeňka Zdobinského, a  za-
čalo se se samotnou realizací. Té se ujal varhanář 
pan Pešava, který celý píšťalový nástroj sestavil 
a osadil do nové skříně. 

Vážení přátelé, toto dílo by se nepodařilo zrea-
lizovat, kdyby nebylo nadšení vás mnohých, kte-
ří jste ho od počátku podporovali. V  tuto chvíli 
děkuji oběma již zmíněným spolkům, jak Spolku 
pro záchranu kostela, zvláště paní Elišce Jo-
sifové, tak Spolku přátel kultury, a  to zejména 
pánům Zdeňkovi Zdobinskému, Davidovi Vejraž-
kovi a Luďkovi Hakenovi. 

Nadšení je důležité, ale jak víme, samo o  sobě 
by nestačilo, kdyby se nepodařilo posbírat po-
třebnou částku, což se již téměř stalo. 

V  tuto chvíli za  finanční podporu děkuji 
následujícím: 

Nadace Horschových, AgroVation Kněžmost, Fa-
rid Comercia a Auto Comercia s.r.o., Kovovýro-
ba Zbyněk Pokorný, Nadační fond Škoda Auto, 
Spolek přátel kultury Kněžmost, Spolek pro zá-
chranu kostela svatého Františka Serafínského, 
Farnost a obec Kněžmost.

Přátelé, snad mi odpustíte, že zde nebudu číst 
jména vás, jednotlivých dárců, kteří jste také 
přispěli. Když jsem procházel seznam, napočítal 
jsem 87 jednotlivců a  rodin. Samozřejmě jsme 
na vás nezapomněli. Jména vás všech jsou za-
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psána na  pamětních deskách u  vchodu pod 
kůrem, kde si je můžete přečíst. Velmi si vaší 
pomoci vážíme a upřímně děkujeme.

Drazí přátelé, říká se, že kostel bez zvonů je 
jako tělo bez duše. A  tak mě velmi těší, že se 
podařilo, zejména díky sbírce, kterou inicioval 
Zdeněk Zdobinský, pořídit tři nové zvony, kte-
ré opět po 82 letech budou oživovat svým hla-
sem nejen kostel, ale celý Kněžmost. Předchůd-
ce těchto zvonů zrekvírovali za světových válek, 
v mnohých našich kostelích na dlouhá desetiletí 
hlas zvonů umlkl. I náš kostel přišel o zvony, kte-
ré vždy svolávaly lid k modlitbě, ohlašovaly udá-
losti radostné, ale i bolestné. 

Po nastřádání potřebné částky se podařilo v dílně 
mistra zvonaře, pana Josefa Tkadlece, odlít tři 
zvony: 

●	 první zvon František, který je největší, váží 
255 kg,

●	 druhý zvon Anna je střední, váží 160 kg, 

●	 třetí zvon Ludmila je nejmenší a váží 110 kg.

Přátelé, dovolím si jmenovitě poděkovat těm dár-
cům, kteří se finančně podíleli na pořízení zvonů 
a jejichž jména jsou odlita na zvonech.

Jsou to: Spolek přátel kultury Kněžmost - Zdeněk 
Zdobinský, David Vejražka, Luděk Haken, Obec 
Kněžmost za  působení starosty Karla Hlávky, 
Agrovation Kněžmost, Nadace Horsch, Hnaťu-
kovi a  teta Marcela, Anna Machová, Anna Ulri-
chová a  dcery, Josef Zdobinský, Rodina Pospí-
šilova, Ambrožovi, Zbyněk a Zdeňka Pokorných, 
Rodina Hofmannova, Pavlína Zumrová a  rodina 
Hakenova, Rodina Jancákova, Růžena a  Václav 
Novotných, a zesnulá Ludmila Řehulková, z jejíž 
pozůstalosti byl pořízen zvon Ludmila.

Na druhé pamětní desce pod kůrem je zapsáno 
dalších 80 jmen jednotlivých dárců, kteří rovněž 
na  pořízení přispěli. Vám všem patří upřímné 
díky. Ať tedy naše zvony svolávají k  modlitbě 
a ke všem šťastným a radostným událostem!

Vážení přátelé, na  závěr jsem si nechal po-
děkování nejvýznamnějším podporovatelům 
a  nadšencům obnovy našeho kostela svatého 
Františka. Celé toto dílo by se nedalo zrealizovat, 
kdyby se záměr rekonstrukce kostela nesetkal 
s  pochopením ministerstva kultury ČR a  jeho 
pracovníků. Oprava kostela, která začala s pod-
porou Programu záchrany architektonického dě-
dictví v  roce 2015, si vyžádala celkový náklad 
15 250 127 Kč. Z  toho ministerstvo kultury po-
skytlo částku 11 960 000 Kč. Velmi si této pomoci 
vážíme. Děkuji za pochopení panu ministru Mar-
tinu Baxovi a  zvláště garantce programu, paní 
ing. Ireně Kratochvílové, se kterou po léta spolu-
pracujeme na  obnově našich kostelů. Cením si 
její práce a svědomitého přístupu. Upřímné díky. 

Druhým největším podporovatelem obnovy je 
zdejší obec Kněžmost v  zastoupení jak sou-
časného starosty, pana Miloslava Kobrleho, tak 
jeho dvou předchůdců, pana Karla Hlávky a pana 
Adama Pospíšila, za kterého byla již v roce 2012 
provedena první etapa rekonstrukce, a to oprava 
věžní báně, kterou dotačně podpořil Středočeský 
kraj, kterému také děkuji. 

Zdejší kostel měl velké štěstí, že za  vedení 
jmenovaných starostů a  obecních zastupitelů 
se zde našel dostatek pochopení, že obec byla 
ochotna toto dílo každoročně finančně podpořit. 
Obec Kněžmost za  dobu rekonstrukce poskytla 
částku 2 620 000 Kč. Vážený pane starosto Kob-
rle, vážený pane Hlávko, vážený pane Pospíšile, 
vážení zastupitelé obce, upřímně vám děkuji. 

Z prostředků církve a farnosti bylo během opravy 
a na dokončovací práce investováno 1 070 000 Kč.

Milí přátelé, když jsem sem přišel v  roce 2010, 
byl na zdejší kostel docela žalostný pohled, na-
prosto vše potřebovalo rekonstrukci.  Ale kostela 
nebylo líto jen mě. Zanedlouho po mém přícho-
du za mnou jako první přišla paní Hana Bejrová, 
které osud kostela také nebyl lhostejný, a  tak 
jsme začali společně uvažovat, jak to změnit. 
A vzpomínám, že to pro mě bylo osobně význam-
né povzbuzení, že v Kněžmostě jsou i tací, kteří 
nejsou k osudu této krásné empírové památky, 
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duchovního stánku, neteční. A tak Vám, milá paní 
Hano, v  tuto chvíli také za vaši snahu a pomoc 
děkuji. 

Všichni, zejména zdejší, víme, že pro obnovu 
kostela se s obrovským úsilím již před lety na-
dchnul pan Zdeněk Zdobinský, předseda Spolku 
přátel kultury Kněžmost, který se svou vrozenou 
houževnatostí mimořádným způsobem přispěl 
k celkové obnově. Nejenom, že se jako kostelník 
stará o běžné zajišťování chodu kostela, zařizuje 
koncerty a různé akce, ale víme, že od počátku 
stál za nejrůznějšími menšími dílčími projekty, ať 
to byla rekonstrukce a rozšíření kostelního betlé-
mu, nebo rekonstrukce sakristie. Zejména si vzal 
za  cíl sbírku na  pořízení zvonů, věžních hodin 
a varhan. A to je velký, nelehký a komplikovaný 
úkol. Ale jak vidíme, přineslo jeho úsilí své plody.  
Nemohu ale také zapomenout na jeho neúnavné 
dokumentování opravy a vydávání jeho interne-
tového měsíčního zpravodaje, a tak propagování 
kostela. Našlo by se toho určitě ještě hodně, 
za co je třeba tobě, Zdenku, a Davidovi Vejraž-
kovi ještě poděkovat, ale jen ve stručnosti jsem 
zmínil to nejpodstatnější. Ať mnoho dalších let 
a s nadšením ještě realizuješ i další milé a krásné 
projekty a užíváš si radosti z opraveného kostela 
a užitečné práce. Upřímné díky. 

Poděkování také patří firmám a  řemeslníkům, 
kteří rekonstrukci realizovali. Na  prvém místě 
je to firma Opravy památek – Kabáč s.r.o. pana 
Josefa Kabáče z Doks, který zde po léta prováděl 
stavební práce se svými spolupracovníky, zvláště 
s panem Romanem Tichým a Michalem Hazovem. 
Pánové, díky.

Rekonstrukci krovu a  střechy provedla firma 
Střechy Heier s.r.o., další stavební a  restaurá-
torské práce provedly či dodaly firmy: kovovýroba 

Zbyněk Pokorný, Hofmann Elko, Truhlářství Jaro-
slav Abrahám, Ladislav Málek, dále děkuji restau-
rátorům Václavovi Maškovi a Vojtěchu Vernerovi. 
Zvláštní poděkování za  obětavou práci pro zve-
lebení kostela patří panu Vladimíru Flanderkovi 
a panu Ivu Semerákovi, zejména za jeho finanční 
podporu a  financování restaurování venkovního 
kříže u průčelí kostela. Děkujeme také všem dár-
cům, kteří zakoupili židle do kostela. Jména těchto 
dárců jsou rovněž vypsána na třetí pamětní tabuli 
v předsíni kostela. Díky vám všem. 

Rád bych také vyjádřil poděkování i svým tech-
nickým spolupracovníkům, kteří nejsou tak vi-
dět, ale bez nichž by se toto dílo nepodařilo, 
a  těmi jsou dr.  Jiří Blekta a Tomáš Novák. Oba 
mi po léta pomáhali a pomáhají s administrativně 
technickým zajištěním, které je při takovéto akci 
velmi důležité. Díky. 

Kostel je kulturní památkou, a tak od počátku bylo 
třeba spolupracovat s  Národním památkovým 
ústavem v  Praze a  Odborem památkové péče 
v  Mnichově Hradišti. Děkuji všem pracovníkům 
zmíněných institucí, zvláště panu Mgr.  Tomáši 
Bendáskovi za jeho pomoc a vstřícnost. 

Děkuji samozřejmě i  biskupství litoměřickému 
za  jeho spolupráci a v  tuto chvíli i našemu otci 
biskupovi Stanislavovi, že mezi nás přijel a  vy-
konal svěcení. Děkuji rovněž za všestrannou po-
moc a účast panu děkanovi Novákovi ze Sobotky 
a panu Janu Malcharovi. Za zajištění liturgie při 
dnešní bohoslužbě děkuji manželům Lédlovým 
a Trubačům českého ráje. 

Vážení přátelé, všem vám, ať jste jakkoliv při-
spěli k  tomuto dílu svým úsilím, finančními 
prostředky a  také modlitbou za  toto dílo, patří 
veliké poděkování.

Ještě jednou děkujeme a přejeme klidné a požeh-
nané svátky vánoční a šťastný Nový rok. 

Váš Spolek přátel kultury Kněžmost
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ZASTŘEŠENÍ 
JÍZDÁRNY V JO 
KNĚŽMOST

Úspěšná realizace projektu
Ráda bych se s Vámi podělila o radostnou udá-
lost. Během roku 2024 se podařilo zrealizovat 
po  všech stránkách velmi náročný projekt vý-
stavby jezdecké haly v  JO Kněžmost. Po 10 le-
tech usilovné dřiny se podařilo tento projekt 
zrealizovat do  stavu, kdy od  letošního podzimu 
můžeme s  dětmi využívat prostor kryté jízdár-
ny, který nám umožňuje ideální tréninkové pod-
mínky i v době, kdy je počasí neúprosné a jak se 
říká: „Psa by ven nikdo nevyhnal!“. Velmi to naši 
činnost s dětmi i koňmi osvobodilo a máme tedy 
i v zimním období a při nepříznivém počasí skvě-
lé tréninkové podmínky. 

Projekt jsme realizovali 10 let: 

●	 V roce 2014 byly realizovány první poptávky 
od stavebních firem.

●	 V roce 2019 byla vybrána firma Polák. 

●	 V roce 2020 byl zakoupen statický výpočet pro 
tuto stavbu. A ve stejném roce nám s projek-
tem pomohli pánové Ing.  Kučera (stavební 
projekt) a pan Kukla (elektroinstalace). 

●	 V roce 2021 jsme získali stavební povolení. 

●	 V roce 2021 a 2022 jsme také odevzdali dvě 
žádosti o  finanční podporu na  Národní spor-
tovní agenturu, obě byly neúspěšné. Zde si 
musím trochu postesknout na  vrub Národní 

sportovní agentury, která realizaci projektu 
svým vleklým, nepřehledným a laxním přístu-
pem velmi zbrzdila.  

●	 V roce 2024 jsme zahájili stavbu z vlastních fi-
nančních zdrojů a za podpory Obce Kněžmost 
a dalších drobných finančních podpor. 

Za podporu velmi děkujeme obci Kněžmost, Po-
hřební službě Březinová Benešová a Šulc Mladá 
Boleslav, České spořitelně a.s., Barvy Boleslav 
s.r.o. - manželům Spolkovi, Mgr. Andree Koldové, 
manželům Smutným, Vlasákovým a  Černým. 
Další poděkování patří Pavlu Černému, Jaroslavu 
Bajtlerovi a Ladislavu Loudovi a všem ochotným 
tatínkům, kteří pomohli s dokončováním povrchu 
jezdecké haly – Milanu Kobrlovi, Janu Křikavovi, 
Zbyšku Orzechovi, Radku Beranovi a  Lukáši 
Bayerovi.

Slavnostní otevření jezdecké haly proběhlo 
13.10.2024, při příležitosti pořádání XV. ročníku 
jezdeckých her pro děti. 

za JO Kněžmost Petra Černá Rynešová
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AKCE 
VE SKAUTSKÉM 
ODDÍLU 
BZL Kněžmost 
Přespání vlčat v klubovně

Ke  konci října měla vlčata víkendové přespání 
v klubovně. Pro některé naše nové členy to byla 
úplně první akce s přespáním. Na účastníky če-
kalo večerní kino, spousta her, ať už venku, či 
vevnitř a nechyběly ani oblíbené deskovky. V so-
botu vlčata podnikla pěší výlet ke Komárovské-
mu rybníku, kde si na ohni uvařila čaj a upekla 
buřty. 

Výprava do Českého ráje
Druhý listopadový víkend vyrazila družina skau-
tů na víkendový pobyt do skautského srubu Krč-
ka, který se nachází nedaleko obce Krčkovice 
uprostřed Českého ráje. Hned v pátek se museli 

účastníci popasovat s noční stezkou skrz Hrubo-
skalské město, kde hledali poschovávané indicie 
s úkoly, které jim blíže určovaly dopředu nezná-
mou trasu k  cílovému místu noclehu. V  sobotu 
skauty čekal celodenní výšlap na nedaleký vrchol 
Vyskeř. Cestou navštívili Pekařovu bránu, dali si 
ovocné knedlíky v místní restauraci a  podpořili 
místní koloniál, který tu slavil dvouleté výročí 
své existence. Večer účastníci strávili u  vyhřá-
tých kamen a černých historek. Neděle již byla 
ve znamení cesty na vlak, která vedla skrz Pod-
trosecké údolí. Nevšedním zpestřením celé akce 
byla také účast jednoho skauta z  Belgie, který 
na výpravu vyrazil společně s námi v rámci vý-
měnného studijního pobytu, který absolvoval 
u jednoho našeho skauta.

Zimní výprava do skal
V rámci vzdělávacího čekatelského kurzu, který 
momentálně plní dva z našich rádců, je jedním 
z  úkolů připravit víkendovou výpravu pro svou 
skautskou družinu. A  tak si naši rádci připravi-
li čistě outdoorovou akci na způsob zimního tá-
boření uprostřed skalního masivu. Na  dvanáct 
odvážlivců tak čekal poměrně náročný pobyt 
ve  skalním srubu, vaření na  ohni, nekonečná 
příprava dřeva, a velmi chladné zimní počasí se 
sněhem. Skauti si tak mohli vyzkoušet své naby-
té zálesácké znalosti přímo v praxi, a to za vel-
mi drsných podmínek. Nicméně i na takové akci 
čekal účastníky program na posílení spolupráce, 
seberozvoj a venkovní hry v lese.

za skautský oddíl BZL Kněžmost, Ing. Jan Kocman

SPOLKY
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BÖLLHOFF 
DRHLENY CUP 2024
Jak jsem již zmiňoval v  jarním zpravodaji, mu-
seli jsme z  technických důvodu ukončit naše 
působení u  Drhlenského rybníka a  hledat nové 
místo. To se našlo se souhlasem majitelů ploch 
u Suhrovických rybníků. Organizace byla v tomto 
případě trochu složitější, protože se vše stavělo 
na zelené louce. Přesto vše vycházelo podle na-
šich představ a v posledním týdnu těsně před zá-
vody, které se konaly 27.7.2024, začala příprava.

Nejprve posekáním ploch pro zázemí občer-
stvení, startu, zdravotníků a  podia, následně 
stavěním stanů, rozvodu elektrické energie, 
chlazení všech, v  případě velkých venkovních 
teplot, ve formě kádí. Po téměř dvou dnech pří-
prav, to se jedná o přípravu samotné tratě pro 
MTB a triatlon, bylo vše připraveno a čekalo se 
na sobotní závodníky.

Den závodu začal jako vždy závodem MTB. Zá-
vodu se zúčastnilo 53 závodníků a opět byl viděn 
velmi pěkný rychlý závod. Těší mě opět účast 
kamarádů z  Kněžmosta. Po  závodě MTB od-
startovaly dětské závody MTB, které vystřídaly 
dětský triatlon. Důvodem změny byly ne moc 
vhodné podmínky v nových prostorách, týkající 
se plavání i následného zmenšení rizika pro úraz.

Kategorií bylo několik, rozdělené na  kluky 
a holky. Celkem se zúčastnilo 32 dětí.  A opět, 

hlavně u  těch starších, bylo na  co se dívat. Je 
hezké vidět, a možná pro mladší být vzorem, jak 
se bojuje o nejvyšší příčky. Závody se uskutečni-
ly rychle a nastal čas na další dospělý závod – 
triatlon. Bohužel kvůli velmi vysokým teplotám 
a ze získaných rozborů vody z prvního rybníka, 
jsme museli změnit triatlon na duatlon. Celé to 
vypadalo následovně: běh – kolo – běh. Na start 
v  kategorii muži, ženy, štafety se postavilo 33 
závodníků. Závod přinesl velmi hezký průběh, 
a  i  přes nepřízeň horkého počasí, dosáhli zá-
vodníci slušných výsledků. Po  skončení závodů 
a vyhlášení výsledků nám zahrály kapely Deka-
meron a Sací Bagři.

To byl prvotní závod Böllhoff Drhleny Cup 2024 
u Suhrovických rybníků a zcela určitě se bude-
me těšit příští rok znovu i s novinkami, které již 
máme v hlavě a budeme vás s nimi v možných 
časech seznamovat.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem z řad našich 
hasičů a kamarádů, kteří pomohli při organizaci, 
dále obci Kněžmost za finanční podporu, restauraci 
Cejch Srbsko za dobré zabezpečení občerstvení, 
hasičům Kněžmost za podporu s ochlazením zá-
vodníků při napouštění kádí a  několika dalším, 
kteří s námi několik let spolupracují.

Děkujeme!!!
Ladislav Bartoň, starosta SDH Suhrovice
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U NÁS NA BEJCINĚ, 
BY CHTĚL ŽÍT 
KAŽDÝ
Dříve jsem Býčinu nazývala „obydlená zatáčka“. 
Nebylo to myšleno hanlivě. Spousta lidí okolo 
naší vesničky projíždí, aniž tuší, že existuje. Vidí 
jen pár baráčků u silnice, ale kdyby zajeli dovnitř, 
to by bylo překvapení.

Myslím, že máme být právem na co hrdi. Soused-
ské vztahy jsou tu přátelské a nikdy není nouze 
o pomoc v případě potřeby. Je zde malé dětské 
hřiště i  větší zelená plocha na  sportovní vyži-
tí. Chováme tu včelky, ovečky, slepice i králíky. 
Střed vesnice zdobí krásná kaplička a brzy zde 
vyroste další nový dům.

Několikrát do  roka se místní obyvatelé sejdou 
u  společenských událostí jako je oslava jara či 
Silvestr, který probíhá u  venkovního ohniště. 
Nejoblíbenější akcí je ovšem oslava začátku 
a konce prázdnin. Díky teplému počasí je možné 
na  obvyklém místě pod lípami rozdělat sezení, 
rozpálit venkovní gril, narazit soudek a je veselo.

Co se dětí týče, je jich tu pěkná banda a mají 
na Býčině doslova ráj. Můžou si vybrat, kterou 
zahradu budou okupovat, zda tu s bazénem nebo 
tu s trampolínou. A nebo tu s velkou zahradou, 
kde se dá hrát na schovku či na souseda.

Ale nebudu lhát, občas to není tak růžové. Ob-
zvláště, když začne období sekání zahrad. To 
vyjedou všechny traktůrky, sekačky a  rambajs 
může začít. A když se do toho přidá cirkulárka, 
motorovka či jiný hlučný stroj a nástroj, tak je 
to na odstěhování. Zatím jsme nebyli schopni se 
domluvit na nedělním klidu. Já bych jej vřele uví-
tala, popřípadě povolit pouze sečení kosou, to by 
ještě šlo. :-)))

A proč to všechno píši?

Protože k  absolutnímu štěstí a  myslím, že 
budu mluvit za většinu obyvatel naší krásné 
vísky, nám zde něco chybí. A  to cesta, 
cestička, která by se vinula kolem silnice, 
až do  Kněžmostu. Již mnoho let si ji zde 
přejeme a doufáme, autobusová doprava je 
zde nedostačující. Ne každý zdejší obyva-

tel jezdí autem. Jet na  kole či jít po  silni-
ci, při zdejší dopravě, je život ohrožující. 
Osobně dělám dětem taxikáře již 10tým 
rokem a ráda bych se té funkce vzdala. Děti 
mají zdravé nožičky, a to nejlepší co po ško-
le mohou udělat, je dát si procházku pěšky 
domů.

Říká se, že naděje umírá poslední, tak se 
třeba někdy (brzy?) cesty dočkáme.

 Alena Charvátová, Býčina
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FLORBALOVÁ 
AKADEMIE 
KNĚŽMOST
Příběh úspěchu, nadšení a týmového ducha

V  malebné obci Kněžmost se zrodil florbalový 
sen, který se rychle mění ve skutečnost. Florbal 
MB Akademie Kněžmost, tvořená mladými nadě-
jemi, skvělými trenéry a podporujícími rodiči, je 
ukázkou toho, co může vzniknout, když se spojí 
sportovní nadšení a odhodlání překonávat výzvy.

Za sebou máme další dvě úspěšné kapitoly na-
šich „florbalových pohádek“ – turnaje mladších 
žáků v Kolíně a v Praze. V obou případech jsme 
se setkali s  kvalitními soupeři a  zažili nezapo-
menutelné chvíle na hřišti.

V Kolíně jsme triumfovali hned ve třech ze čtyř 
zápasů a ukázali, jak silná je naše týmová spolu-
práce. Výsledky jako 10:6 nebo 8:1 dokazují, že 
na hřišti vládne nejenom bojovnost, ale i skvělá 
herní strategie. A přestože jsme se v posledním 
zápase setkali s jedním z nejsilnějších soupeřů, 
hráči se nevzdali, ukázali svůj potenciál a  na-
sbírali cenné zkušenosti.

V Praze jsme vstoupili na „velkou scénu“ a dokáza-
li, že i menší tým z Kněžmostu má co nabídnout. 
Po úvodní těsné prohře přišlo velké vítězství nad 
Tatranem Střešovice a nakonec také výborný vý-

kon proti týmu z  Čáslavi, kde jsme dominovali 
10:4. Celý turnaj byl nejen o zápasech, ale také 
o  stmelení týmu, ukázání pokroku a  sdílení ra-
dosti z florbalu.

Co nás odlišuje, je týmový duch a podpora komu-
nity. Všichni hráči – od nejzkušenějších po nováč-
ky – přispívají svým dílem k  našim úspěchům. 
Každý turnaj je pro nás lekcí i oslavou sportu.

Akademie Kněžmost je důkazem, že sport doká-
že spojit lidi, motivovat k  růstu a  přinést ra-
dost nejen na  hřiště, ale i  mimo něj. Chcete-li 
být součástí tohoto příběhu, přijďte se podívat 
na trénink nebo zápas a podpořte nás! Na pře-
lomu roku budeme zakládat další tým ročníku 
narození 2017, 2018 a 2019. Jste všichni srdečně 
zváni mezi nás!

Těšíme se na  další pohádky, které společně 
napíšeme!

TURNAJ PRAHA
Na třetí turnaj soutěže mladších žáků 3+1 jsme 
tentokrát vyrazili do  samotného srdce naší 
republiky – do hlavního města Prahy! Bylo cítit, 
že jsme vstoupili na  „velkou scénu,“ kde jsme 
měli možnost poměřit se s  týmy z  dalších vý-
znamných měst. Bohužel nám kvůli nemoci zů-
stali doma tři stabilní hráči, takže šlo i o velkou 
výzvu pro zbytek týmu. Bylo to jako zkouška od-
vahy, v níž každý hráč musel podat svůj nejlepší 
výkon.
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Florbal MB Akademie Kněžmost: TJ Sokol 
Petrovice

Výsledek: 5:6

Na úvod jsme se střetli s týmem z Petrovic, kte-
rý nás už dříve potrápil. Petrovice zvolily rych-
lý a  dynamický styl hry, přičemž jeden jejich 
hráč, výjimečně zdatný v  individuálních akcích, 
výrazně vyčníval. Naši obránci se s ním obtížně 
vypořádávali, často na sebe navázal více našich 
hráčů najednou, což bohužel otevíralo prostor 
pro ostatní soupeřovy hráče. V  tomto zápase 
jsme se trápili v obranné hře a také jsme nevy-
užili mnoho šancí v zakončení, které mohly vý-
voj utkání zvrátit. Byl to vyrovnaný a napínavý 
duel, v  němž oba týmy bojovaly do  posledních 
vteřin, ale nakonec se radoval soupeř stejně jako 
minule.

Florbal MB Akademie Kněžmost: Summer-
Camps Tatran Střešovice

Výsledek: 11:5

Proti Tatranu Střešovice jsme nastoupili odhod-
laně a s jasným cílem napravit chyby z úvodního 
zápasu. Hned od začátku se nám dařilo soupe-
ře překvapit rychlou a přesnou kombinací. Naši 
hráči vynikali týmovou spoluprací a úžasnou pro-
duktivitou, kdy jsme proměnili téměř vše, na co 
jsme šáhli, a náš brankář chytil i nemožné, což 
doslova dostalo Tatran na lopatky. Kromě skvě-
lé produktivity v útoku jsme předvedli zlepšenou 
hru v obraně. Radost z vítězství byla patrná nejen 
na hřišti, ale i na tvářích rodičů, kteří si nemohli 
nevšimnout, jak skvěle tým spolupracuje.

Florbal MB Akademie Kněžmost: Flobo Praha

Výsledek: 4:9

Třetí zápas byl bohužel pro nás černou kapitolou 
turnaje. Po výborném výkonu proti Tatranu při-
šel propadák, na který bychom všichni nejraději 
rychle zapomněli. Naše obrana byla nesourodá, 
přechod do  útoku postrádal plynulost a  spolu-
práce mezi hráči vázla. Naše hra se příliš zaměři-
la na individuální akce, což vedlo k tomu, že jsme 
nestíhali zachycovat pohyb soupeře. V důsledku 
toho jsme inkasovali několik nešťastných gólů, 
které brankář jednoduše dostal lacině. Byl to zá-
pas, kdy celému týmu zkrátka nic nehrálo do ka-

ret. Přesto se kluci nevzdali a bojovali až do kon-
ce, což svědčí o jejich odhodlání. Tento zápas pro 
nás bude připomínkou, že i nezdary jsou součástí 
naší cesty a dávají nám důležitou zpětnou vazbu.

Florbal MB Akademie Kněžmost: Eduino - 
Sadovka Čáslav

Výsledek: 10:4

Do tohoto zápasu jsme nastoupili s velkým od-
hodláním napravit naše předchozí neúspěchy. 
Naším cílem bylo soupeře napadat vysoko a za-
bránit mu v rozehrávce. V zápase jsme se snažili 
více využít prvky „přihraj a běž“ a hrát zodpo-
vědně a chytře. Kluci podali úžasný výkon, do-
minovali na  hřišti a  určovali tempo hry. Každý 
hráč přispěl k  týmovému úspěchu a  my jsme 
mohli být na naši hru právem hrdí. Tento zápas 
ukázal, co všechno umíme, a že jsme schopní se 
vyrovnat i s těmi nejtěžšími výzvami!

Celkově jsme z  celého turnaje nadšeni; byl to 
krásný den. Rád bych vyzdvihl, že se v  zápase 
prosadili všichni hráči, i ti, kteří obvykle nehra-
jí tak výrazně a  spíše volí pohodlnější přístup. 
Dnes byli schopni převzít otěže a  ukázat, co 
v nich je. Jsem hrdý na týmovost našeho týmu, 
včetně brankáře, na  kterého se můžeme vždy 
spolehnout a který nás dokáže podržet v těžkých 
chvílích.

Je radost sledovat další pokrok chlapců a  vi-
dět, že si umí poradit i  s  těmi nejlepšími. Po-
stupně začleňujeme nové hráče a chceme naše 
nadšení z florbalu přenášet na mladší spoluhrá-
če. Doufám, že tento turnaj nás i nadále povzbu-
dí k dalším tréninkům a píli, aby náš rozjetý vlak 
jménem Akademie Kněžmost přijel do  hlavního 
města v ještě lepší formě.

TURNAJ KOLÍN
Na druhý turnaj soutěže mladších žáků 3+1 jsme 
se opět vypravili do  sportovní haly v  Borkách 
v  Kolíně. Připomněli jsme si tím pohádku „Po-
tkali se u Kolína“, kde se setkávají různé postavy 
a  prožívají svá dobrodružství. Tentokrát jsme 
my, jako Florbal MB Akademie Kněžmost, potkali 
naše soupeře na hřišti, a tak začala naše vlastní 
pohádka o florbalových zápasech.
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Výsledky zápasů:

1.	Florbal MB Akademie Kněžmost: Předvýběr.
CZ Florbal MB White

	 Výsledek: 10:6

	 Na úvod turnaje jsme se střetli s našimi přá-
teli z Předvýběr MB. Naši hráči hned v úvodu 
několikrát inkasovali, avšak přesvědčivou sou-
hrou a skvělými akcemi zaslouženě vyhráli.

2.	Florbal MB Akademie Kněžmost: BC Pitbulls 
Kolín – modří

	 Výsledek: 8:1

	 V druhém zápase jsme ukázali naši dominanci 
a  týmovou spolupráci, což vedlo k  přesvěd-
čivému vítězství.

3.	Florbalová akademie MB C: Florbal MB Akade-
mie Kněžmost

	 Výsledek: 4:8

	 Ve třetím zápase jsme se bohužel z velké části 
přizpůsobili soupeři a zápas neměl takové na-
sazení, pohyb a  líbivost florbalu. Naše sna-
ha o  změnu se však vyplatila, připsali jsme 
si další výhru, i  když ne s  tak pěknými flor-
balovými výkony jako v předešlých zápasech.

4.	TJ Sokol Petrovice I.: Florbal MB Akademie 
Kněžmost

	 Výsledek: 5:3

	 Poslední zápas byl zápas, který bychom chtě-
li hrát častěji. Velmi dobrý soupeř, jak pohy-
bově, tak dovednostně. Některé individuality 
nás hodně potrápily, i  když musím říct, že 
jsme se nenechali zahanbit a  soupeř z  nás 
měl respekt. Za  stavu 4:3 jsme zkusili naši 
první powerplay, která bohužel nevyšla tak, 
jak bychom si představovali. Nicméně víme, 
na čem pracovat :)

Celkově jsme z  celého turnaje nadšeni, bylo 
to skvělé dopoledne. Rád bych vyzdvihl na-
sazení naprosto všech hráčů včetně brankáře, 
který fantasticky čaroval. Nesmírnou výhodu 
vidím v  tom, jak skvělou, i  když menší, partu 
kluků a  rodičů jsme u  nás v  malé obci vytvo-
řili. Vnímám skvělé stmelení týmu a  podporu 
jeden druhého. Je viditelné zlepšení ve věcech, 
na  kterých pracujeme, jako je přihraj a  běž, 
pohyb na hřišti a  vnímání hry. Naopak chceme 
více zapracovat na  individualitě, síle na  míčku 
a technických dovednostech, které jsme neměli 
možnost nabrat pozdějším začleněním do tohoto 
sportu. K  tomu letos, zcela nově každý měsíc, 
máme pro chlapce připravenou akci na propojení 
s týmem v Mladé Boleslavi. Chlapci předvedli, jak 
velký kus cesty za další krátký čas ušli, a pokrok 
je nesporně viditelný. Doufám, že je to povzbudí 
k dalším tréninkům, píli a  rozjetý vlak jménem 
Akademie Kněžmost pojede ve stejně dobré ná-
ladě jako doteď.

Těšíme se na další turnaj a další pohádky, které 
na hřišti společně prožijeme!

Zdeněk Chlup, trenér
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FINÁLE
Tak nám František Serafínský protrhl finálovou 
pásku maratonového běhu rekonstrukce a mu-
sím říct, klobouk dolů, jak před těmi, co s touto 
myšlenkou přišli, tj. Spolek pro záchranu varhan 
a ostatní, o kterých ani nevíme, tak i před těmi, 
co tomu věnovali několik let svého života a do-
táhli vše do velice podařeného konce. 

Přes všechny problémy, překážky a roztržky se 
vyloupnul opravdu nádherný „Chrám boží“. Je 
fakt, že většina z  nás, mě nevyjímaje, kroutila 
hlavou a říkala: „Proč cpou peníze do kostela?! 
Ať si to opraví církev! Ale to by asi spíš spadnul 
jak zralá hruška!“ (kdo ví, jestli Vatikán přispěl 
alespoň symbolicky).

Řeknu Vám, to, co předvedl pan Zdobinský 
s  panem Vejražkou, tj. sehnat peníze z  minis-
terstva kultury, obce, kraje a dalších velkých i 
malých sponzorů, je fenomenální. Je až neuvěři-
telné, že dnes, kdy se většina firem snaží ošulit, 
co se dá, si pan Zdobinský vše ohlídal do po-
sledního detailu od věžičky až po vstupní dveře.

Mám za to, že spočítat čas, který všemu věnoval 
a zaplatit jej, tak je těžce za vodou. Proto musím 
vyzdvihnout nezištnost a nadšení pro to, co dělal. 

Ale už Vás nebudu unavovat, zajděte se sami po-
dívat, stojí to určitě za to.

Takže nakonec – Ať nové zvony zní, hodiny 
ukazují přesný čas, a hlavně varhany předávají 
dar hudby pro všechny, co chtějí naslouchat. 

P.S. Zdenku, do čeho se pustíš teď? 

A jediné poslední slovo, ono kouzelné DÍKY!

Jaroslav Bejr st., Kněžmost

VLASTIKA PŘÁNÍ 
SE SPLNILO
Po domluvě s  Jirkou Jarošem (doprovodem), se 
vypravujeme 25.-27. září 2024 za sestřenicemi 
Martinou, Mirkou a Lenkou do Čadce. Po příjezdu 
na vlakové nádraží sháníme ubytování. Potkává-
me místní ženy a po zeptání nám radí, že nej-
lacinější nocleh je v penzionu U Jozefka, za 40 
Euro na noc + 1 Euro městský poplatek, kde se 
na dvě noci ubytováváme. Druhý den navštívíme 
autobusem Martinku a Jána Kájinkových v jejich 
domě v  Rakové. Po občerstvení kávou i pivem 
nás Janko s manželkou vyváží do oblasti hor za 
sestrami. Všude nás na Čadecku srdečně při-
vítali. Z  třídenního zájezdu s  Vlastou jsme byli 
nadšení. Jeho sen se splnil. Na shledanou a měj-
te se hezky, znělo z Peugeotu tří žen s řidičem při 
loučení U Jozefka.

na přání Vlasty Drtila sepsal Jiří Jaroš, Kněžmost
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JUBILEA OSLAVÍ

Leden

Brzobohatý Josef Kněžmost 93 let

Bureš Miroslav Kněžmost 70 let

Johanová Blanka Násedlnice 70 let

Loudová Marie Srbsko 85 let

Únor 

Brzobohatý Blahoslav Úhelnice 75 let

Hošek Jiří Kněžmost 70 let

Mauricová Věra Suhrovice 75 let

Březen

Helikarová Jarmila Násedlnice 75 let 

Janatová Marcela Malobratřice 75 let

Lupínková Miloslava Úhelnice 75 let

Švermová Ludmila Kněžmost 85 let

Ungerman Antonín Úhelnice 70 let

NARODILI SE

Kubíčková Leontýnka Kněžmost

Čermák Eduard Drhleny

Kordačová Barbora Kněžmost

ZEMŘELI          

Šubrt Václav Násedlnice

Hájková Monika Kněžmost

Kuncová Hana Kněžmost

Škraba Ladislav Kněžmost

Beneš Jaroslav Kněžmost

Šturcová Jiřina Násedlnice

Skleničková Ivana Kněžmost

Koudelka Václav Kněžmost

Brzobohatý Pavel Srbsko

SPOLEČENSKÁ KRONIKA


